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Viteza zilnică planificată
De cîteva zile, pe ogoarele gospodăriei noastre 

colective se lucrează de zor la semănatul po­
rumbului. Cu sprijinul mecanizatorilor de la 

S.M.T. Grădiștea, am reușit să semănăm pînă acum 
cîteva sute de hectare din cele 1117 hectare cit s-a 
prevăzut în planul anual de producție. Atenția pe care 
o acordă colectiviștii noștri culturii porumbului este 
pe deplin explicabilă. Anul trecut, la gospodăria co­
lectivă din Fierbinți s-au valorificat — pe baza con­
tractelor încheiate cu statul — 985 tone de porumb și 
s-a împărțit în contul zilelor-muncă efectuate de co­
lectiviști importante cantități de produse. O parte din 
boabe s-a folosit la îngrășarea porcilor. în 1963, gos­
podăria noastră a predat I.R.R.C. un număr de 310 
porci în greutate de circa 100 kg fiecare. Sporirea 
producției agricole-marfă ne-a dat posibilitate ca în 
cursul anului trecut să obținem un venit bănesc total 
de 7 356 000 lei, din care 4 139 000 lei s-au împărțit 
colectiviștilor în contul zilelor-muncă prestate.

Experiența cîștigată în cultura porumbului o vom 
valorifica din plin și în acest an.

Ținînd seama că, de cîteva zile, vremea este în în­
călzire, colectiviștii și mecanizatorii au început, cum 
spuneam, semănatul. Noi știm că semănatul porum­
bului făcut la timp dă posibilitate ca plantele să ră­
sară bine, să se obțină deci producții medii la hectar 
ridicate. Ținînd seama de comportarea, în condițiile 
gospodăriei noastre, a diferiților hibrizi de porumb în 
această primăvară ne-am fixat asupra HDF 208 (semi- 
timpuriu) HSL 196 și HD 311 (semitardivi).

Pentru ca semănatul porumbului să se termine în 
cîteva zile, consiliul de conducere — îndrumat de co­
mitetul de partid din gospodărie — a organizat munca 
astfel ca viteza zilnică planificată de semănat a po­
rumbului să fie realizată și depășită, respectîndu-se 
totodată buna calitate a lucrărilor. în primul rînd, 
pentru a avea siguranța că în perioada optimă de se­
mănat a porumbului vom avea tractoarele planificate

- realizată și depășită
disponibile, am grăbit la maximum semănatul cultu­
rilor din prima epocă. în prezent, semănatul plante­
lor furajere timpurii, a florii soarelui, sfeclei de 
zahăr, plantatul cartofilor este terminat. Acum, toate 
tractoarele repartizate de conducerea S.M.T. Grădiș­
tea lucrează numai la pregătirea terenului și la semă­
natul acestuia cu porumb. Am considerat că este de 
datoria noastră să organizăm munca în mod exem­
plar. să repartizăm oamenii cei mai pricepuți pe se­
mănători, să asigurăm transportul la timp a seminței, 
carburanților și multe altele. în fiecare seară, anali­
zăm cu brigadierii de cîmp, cu șeful brigăzii de trac­
toare, rezultatele obținute la pregătirea terenului și 
la semănatul porumbului, calitatea lucrărilor execu­
tate, greutățile care împiedică să se lucreze într-un 
ritm și mai viu.

în ultimele zile a plouat destul de bine prin părțile 
noastre. Pentru ca tractoarele să nu stea după ce 
ploile au încetat, am trecut deîndată la identificarea 
parcelelor unde terenul s-a zvîntat mai repede. Pe 
terenurile însămînțate cu porumb înainte de căderea 
ploilor, se va lucra cu grapa reglabilă pentru sparge­
rea crustei. Pentru a preveni un eventual atac al ră- 
țișoarei porumbului, am luat măsuri de a cerceta zil­
nic starea culturii. Pe unele suprafețe vom executa 
tratamente preventive încorporînd în sol prin discuiri 
înainte de semănat unele substanțe chimice.

Aceste zile de primăvară sînt hotărîtoare pentru a 
asigura succesul însămînțării porumbului. Colectiviștii 
noștri și mecanizatorii de la S.M.T. depun toate efor­
turile pentru a executa toate lucrările agricole la timp 
și la un înalt nivel agrotehnic.

ȘTEFAN FRAȚILA 
președinte

și ing. GH. ZAHARIA 
agronom

la gospodăria colectivă 
Fierbinți, regiunea București

Contribuția specialiștilor
In legătură cu mersul lucrărilor de primăvară și cu 

contribuția pe care o aduc cadrele de specialiști 
la reușita campaniei de însămînțări, redactorul' 

nostru I. Arabolu a adresat tovarășului inginer TEODOR 
BETEA, președintele Consiliului agricol raional Ineu, 
cîteva întrebări.

— Am vrea să ne spuneți care este stadiul actual al 
lucrărilor de primăvară In raionul dv. ?

— în ciuda timpului nefavorabil din ultima vreme, 
munca la însămînțări s-a desfășurat la noi pînă acum, 
într-un ritm intens. Consiliul agricol raional a luat mă­
suri ca mașinile și tractoarele să fie folosite cu întreaga 
lor capacitate. Specialiștii din permanența consiliului au 
fost repartizați pe unități, pentru a da îndrumări con­
crete, operative pe teren. Forțele au fost dirijate spre 
locurile mai ridicate, mai uscate, care permiteau intrarea 
tractoarelor și semănătorilor. Membrii consiliului, in­
ginerii din gospodării au avut o contribuție de seamă în 
această perioadă veghind ca munca să se desfășoare 
neîntrerupt și să fie de bună calitate. Zilele trecute 
după ce a plouat am dat indicația ca acolo unde tere­
nul era încă umed, să nu se treacă la semănat, deoare­
ce nu s-ar fi executat lucrări de bună calitate. Sfatul 
s-a dovedit util. In timp ce s-a însămînțat pe locurile 
mai înalte, apa s-a scurs de pe celelalte terenuri, încît 
acum putem lucra pe toată suprafața în condițiuni 
bune. Procedînd așa s-a creat posibilitatea scurtării pe­
rioadei însămînțărilor din epoca întîi, trecînd — pe mă­
sură ce a crescut temperatura în sol — mai devreme de- 
cît în anul precedent la semănatul porumbului.

— Cum muncesc cadrele de specialiști pentru tnsă- 
mlnțarea la timp a porumbului ?

— înainte de a răspunde Ia această întrebare aș vrea 
să arăt că ne-am pregătit minuțios pentru a pune po­
rumbul in pămînt cît mai repede. Anul trecut în gospo­

dăriile agricole colective din Gurba, Chier, Șicula etc. 
unde s-a însămînțat la timp — și firește s-au aplicat și 
celelalte măsuri agrotehnice stabilite — s-au obținut 
sporuri de producție între 200—300 kg boabe la hectar. 
Pregătirile fiind făcute, inginerilor din gospodăriile co­
lective le-a fost ușor să coordoneze bine munca.

Organizarea bună a muncii, faptul că specialiștii pe 
care-i avem s-au aflat mereu pe teren în mijlocul oa­
menilor, dîndu-le îndrumările necesare, toate acestea 
au avut drept rezultat grăbirea însămînțărilor în anul 
acesta. Cele din prima epocă au fost terminate cu 3—4 
zile mai devreme decît anul trecut, iar la porumb se lu­
crează de asemenea din plin. Sînt gospodării agricole co­
lective — cele din Seleuș, Gheruș, Bogsina, Chier și al­
tele — pe ale căror ogoare s-a semănat mai bine de 
jumătate din întinderile planificate cu porumb. în fiecare 
gospodărie, seara, se fixează planul de muncă, pentru 
ziua următoare. în campania actuală am indicat ingineri­
lor, de comun acord cu consiliile de conducere din gos­
podării, să țină aceste „operative" cum le numim noi — 
îndată după încheierea zilei-lumină Astfel, se pot lua 
mai din timp măsuri de organizare a muncii pentru ziua 
următoare. încît treaba poate să înceapă dis-de-dimi- 
neață. Pînă acum indicația dată și-a dovedit utilitatea.

înainte de a încheia aș vrea să mai mă refer la un 
lucru. în raionul nostru sînt cîțiva ingineri care au ab­
solvit de curînd facultățile. Ei au — firește — o prac­
tică mai scurtă în producție. Consiliul agricol raional 
s-a îngrijit să le trimită instrucțiuni și recomandări cu 
privire la specificul solului, la epoca bună de semănat, 
la respectarea densității optime la porumb etc. De a- 
ceste gospodării au fost repartizați să răspundă, în ac­
tuala campanie, ingineri din cadrul consiliului agricol 
raional care cunosc bine unitățile respective, oameni 
cu o bogată experiență în muncă.

în urma tuturor măsurilor luate s-au creat condiții 
pentru terminarea la timp și în condițiuni bune a însă­
mînțării porumbului.

Aportul inovatorilor
Inovatorii de Ia uzina „Electromagnetica" din București aduc o contribuție impor­
tantă la perfecționarea unor produse aflate în fabricație ca și la modernizarea pro­
cesului de producție. Printre inovațiile realizate în secția de redresori a uzinei se 
numără și cea aplicată în producția redresorilor cinematografici prin care se obține 
anual o economie de peste 50 000 lei. în clișeu : Un grup de inovatori din secția 
redresori a uzinei „Electromagnetica" urmărind explicațiile pe care ing. Titus Ciurea, 

șeful secției Ie dă pe un plan de operații
Foto : MIHAI POPESCU

250.000 ha. însămînțate 
în gospodăriile de stat
în ultimele zile, în gospodăriile a- 

gricole de stat s-a intensificat ritmul 
însămînțărilor de primăvară. Folo­
sind fiecare zi prielnică lucrului în 
cîmp, mecanizatorii din G.A.S. au 
reușit să însămînțeze pînă la 13 apri­
lie o suprafață de peste 250.000 ha. 
Gospodăriile agricole de stat au în­
sămînțat pînă la aceeași dată floa- 
rea-soarelui pe 12 la sută din supra­
fața planificată.

Pe măsura creșterii temperaturii 
în sol, s-a intensificat însămînțarea 
porumbului. Au fost semănate cu 
porumb pentru boabe și siloz aproa­
pe 90 000 ha.

Mai avansate cu însămînțatul po­
rumbului sînt G.A.S. din trusturile 
Constanța, Slobozia, Alexandria, Tul- 
cea, Urziceni, Brăila, Fetești. (Ager­
pres).

(Pentru ca orașul nostru] 
[să fie cît marfrumos [ 
( j

Cetățenii Capitalei desfășoa- J 
(ră o largă întrecere pentru ca j 
I ziua de 1 Mai să găsească ora- j 
l șui cît mai frumos. în toate J 
( raioanele, aproape 25 000 de j 
f bucureșteni au luat parte du- j 
l minică la săparea pomilor, să- J 
( direa florilor sau amenajarea j 
( de zone verzi. Numai în cartie- j 
! rele Drumul Taberei, Giulești, J 
j Pajurei, Jiului-Scînteia și Bal- j 
(ta-Albă aproape 3 000 de cetă- j 
j țeni au participat la amenaja- J 
1 rea de spații verzi în jurul ] 
Î noilor blocuri. j

în jurul bazei sportive Giu-j 
(Iești, amenajată anul trecut) 
| prin muncă patriotică, cetă- j 
f țeni din cartier au săpat gro-1 
f pile pentru plantatul pomilor ] 
] și au reamenajat spații verzi. ] 
( Numeroși locuitori ai Capita- J 
j lei au lucrat șl la baza sporti- ] 
j vă ce se amenajează în strada j 
( Serg. Nițu Vasile. Mulți bucu- J 
f reșteni, printre care cei din ] 
f Calea Moșilor, străzile Grlvi- j 
( țel, Aluni, Armistițiului și al- j 
[ tele au luat parte la amenaja-] 
I rea unor noi terenuri de joacă ) 
(pentru copii. (Agerpres).

I Construcțiile de săli de clasă 
să fie terminate la timp

v '' S. ‘

Noua clădire a școlii medii nr. 40 do tată cu 24 săli de clasă, laboratoare, biblioteci, tn care învață pes­
te 1050 elevi și eleve din cartierele Griviței-Pajurei din Capitală

Foto : MIHAI POPESCU

Una din sarcinile de seamă 
ce revin sfaturilor populare 
este lărgirea continuă a bazei 
materiale necesare asigurării 
unor condiții din ce în ce mai 
bune desfășurării activității 
cultural-educative. îndreptîn- 
du-șl atenția către folosirea 
chibzuită a fondurilor alocate 
de stat pentru dezvoltarea în- 
vățămîntului, cu contribuția și 
sprijinul larg al cetățenilor, 
sfaturile populare vădesc o 
grijă deosebită pentru con­
struirea de noi săli de clasă. 
Preocuparea aceasta este pre­
zentă în flecare regiune din 
țară, sfaturile populare stră- 
dulndu-se să la măsurile cuve­
nite pentru a construi, în timpul 
potrivit, școli noi. Pe linia a- 
cestei preocupări, raidul nos­
tru anchetă a surprins unele 
aspecte din activitatea sfaturi-

Gazele de furnal 
utilizate pe scară largă

HUNEDOARA. — La centrala termică nr 3 de la Com'* 
binatul siderurgic Hunedoara s-au făcut în ultimul timp 
modificări constructive la cazane și instalații și s-a mă­
rit capacitatea conductelor de aducțiune a combustibi­
lului. îmbunătățirile aduse au permis să crească consu­
mul de gaze de furnal de la 25 la sută cît era anul tre­
cut la 90 la sută în acest an. In acest fel se economisesc 
cantități însemnate de combustibil mai scump care poa­
te fi utilizat în alte scopuri.

Gazele ce se produc la furnale, în procesul de topire 
a fontei care în trecut se pierdeau în atmosferă ca­
pătă în prezent o întrebuințare tot mai mare. Termo­
centralele electrice ale combinatului consumă în fiecare 
oră circa 20 000 mc de astfel de combustibil. Aici 70 la 
sută din consumul de combustibil îl reprezintă gazele 
de furnal și de cocs. De asemenea, la oțelăria Martin 
nr 2, prin utilizarea unei cantități mai mari de gaze de 
cocs în procesul de elaborare a metalului, consumul de 
păcură a fost redus față de anul trecut cu 8 kg pe tona 
de oțel (Agerpres).

Turneul final de baschet
Aseară, în sala Flo- 

reasca, a început turne­
ul final al campionatu­
lui republican de bas­
chet rezervat echipelor 
feminine. Partidele des­
fășurate s-au încheiat 
cu următoarele rezulta­
te : Rapid București-

Mureșul Tg^ Mureș 62-47 
(31—20) j Știința Bucu- 
rești-Voința București 
64—50 (33—21).

Azj de la orele 18 sW 
dispută partidele Știința- 
Mureșul Tg. Mureș și 
Rapid-Voința. ,

Cursuri de perfecționare 
pentru cadrele medii sanitare

Ministerul Sănătății și Prevederilor Sociale a inițiat, 
la București, cursuri de perfecționare pentru cadrele 
medii sanitare pe lîngă școala tehnică sanitară, pe pro­
bleme de anestezie, reanimare și transfuzie, dietetică 
---------------------- infantilă. La acestea au participat,

Uzina de preparare a minereului 
de la Teliuc

• Un nou drum al materiei prime pentru 
furnale • Procedeu modern de prelucrare • 
Concomitent, lucrări de construcții și montaj.

E greu de stabilit cînd și-a croit 
Cerna drumul spre Mureș. Cert este 
că în zilele noastre s-au produs 
schimbări importante pe valea ei. 
La Hunedoara, oamenii i-au schim­
bat cursul, de cîteva ori, ca să facă 
loc noilor obiective siderurgice. Mai 
sus. spre izvoare, s-a înălțat un 
baraj, iar din Hunedoara pînă la 
Teliuc s-a construit o șosea pavată.

La o vreme, alături de apele 
Cernii, în coasta unui deal de lîn­
gă Teliuc s-a deschis un nou șan­
tier. Vestea s-a răspîndit repede 
precum că acolo se construiește 
noua uzină de preparare a mine­
reului. Dar, deocamdată, numai spe­
cialiștii și cei care o făuresc cunosc 
mai amănunțit viitoarele ei atri­
buții.

Pe aici vor trece anual, în etapa 
finală, circa 2,5 milioane tone de 
minereu, extrase de la Teliuc și 
Ghelar. Mai puțin de jumătate 
din această cantitate își va conti­
nua drumul spre furnale deoarece 
uzina are menirea să separe o mare 
parte din steril, să prepare mine­
reul în așa fel oa să fie mal con­
centrat.

La prima vedere s-ar părea că e 
vorba de o treabă simplă. In reali­
tate minereul trebuie1 să treacă prin- 
tr-un proces complicat. în agregate 
speciale va fi zdrobit de cîteva ori 
ca să i se asigure o anumită granu- 
lație, apoi minereul va fi prăjit în 
cuptoare șl va trece prin niște mori 
speciale, prin separatoare electro­
magnetice și filtre. De la un loc îna­
inte acest proces va fi ușurat de 
forța și calitățile apei. Procedeul 
de prelucrare folosit este dintre 
cele mai moderne. In ultimă in­

lor populare din cîteva reqiunl 
ale țării.

Cînd măsurile sînf luate 
din timp

Anul trecut în regiunea Brașov nu 
s-au putut da la timp în folosință 
toate sălile noi de clasă planificate. 
Aceasta a creat unele greutăți în 
localitățile respective, în ceea ce pri­
vește spațiul de școlarizare, greutăți 
care au putut fi înlăturate abia în 
ultimele două luni ale anului trecut 
(cînd s-au terminat și sălile amin­
tite).

Ținînd seama de aceste lipsuri, în 
anul 1964 sfaturile populare din re­
giune au luat din timp măsuri care 
să asigure terminarea construirii ce­
lor 5 școli și 74 săli noi de clasă, la 
vremea potrivită.

Măsurile se referă atît la întoc­
mirea documentațiilor și deschiderea 
șantierelor cît și la aprovizionarea 
cu materiale de construcție. Care 
este stadiul actual al lucrărilor în a- 
cest an ? Se poate spune că se lu­
crează din plin la toate școlile pla­
nificate, iar din cele 74 săli de clasă 
44 sînt în construcție. Pentru cele­
lalte 30, documentațiile întocmite de 
D.S.A.P.C. și serviciile de sistemati­
zare și arhitectură din cadrul sfatu­
rilor populare raionale sînt aproape 
gata. Se mal poate menționa și fap­
tul că s-au asigurat și o bună parte 
din materialele de construcție nece­
sare.

De altfel, stadiul lucrărilor la con­
strucțiile școlare a fost analizat re­
cent, într-o ședință a comitetului e- 
xecutlv regional. S-au luat, atunci 
noi măsuri pentru urgentarea lucră­
rilor la noile școli și săli de clasă,

de asemenea, asistentele medicale ți 
surorile șefe de la spitalele din Ca­
pitală și administratorii școlilor sa-, 
nitare și speciale ale ministerului.

Surorile și asistentele de ergote­
rapie au luat parte la cursurile de 
specialitate care s-au desfășurat la 
spitalul din Gura Ocniței. Astfel de 
cursuri de perfecționare cu o du­
rată de 2—3 luni urmează să se or­
ganizeze în continuare în speciali­
tățile de nutriție, dietoterapie, anes­
tezie și reanimare, la care vor par­
ticipa asistentele medicale din toate 
regiunile țării, (Agerpres)

stanță minereul va fi mai bun, cu 
conținut ridicat de metal. De fapt, 
acesta este un lucru pe care îl 
doresc mult furnaliștii, realizare 
importantă pentru care muncesc a- 
cum zeci de constructori și insta­
latori.

Pentru ridicarea noii uzine de 
preparare a minereului s-au esca- 
vat 60 000 metri cubi de pămînt și 
piatră, s-au turnat 30 000 metri 
cubi de betoane și-a fost folosită o 
mare cantitate de alte materiale. 
Condițiile terenului au impus să se 
facă anumite fundații chiar pînă la 
adîncimea de 14 metri. N-a fost o 
treabă ușoară. Rînd pe rînd s-au 
înălțat însă clădirile necesare, au 
fost instalate concasoare, filtre, 
benzi transportoare și altele.

Paralel cu continuarea lucrărilor 
de construcție și montaj se fac și 
și alte pregătiri. Bunăoară la filtre 
și la separatoarele electromagneti­
ce s-au și făcut rodajele parțiale. De 
pe acum s-au stabilit în parte mun­
citorii, inginerii și tehnicienii care 
vor lucra la noua uzină, iar unii 
dintre ei urmează cursuri de califi­
care și specializare.

Pe malul Cernel se profilează 
noua uzină. Aspectul de șantier 
e încă dominant. Dar oamenii 
au început să numere lunile care 
au mai rămas pînă cînd noua uzină 
va intra în funcțiune. Ea va consti­
tui o importantă realizare în ajuto­
rul furnaliștilor care plămădesc 
fontă pentru nevoile patriei noas­
tre.

I. COJOCARU
corespondentul „Romîniei libere"

au fost analizate posibilitățile exis­
tente în privința procurării diferite­
lor materiale, în așa fel ca fiecare 
nouă construcție să fie dată la timp 
în folosință. La școala de la Cisnă- 
die de pildă, s-a ridicat zidăria pri­
mului nivel încă din luna trecută, 
iar acum se lucrează la cel de-ai 
doilea nivel. La construcția școlii 
participă și cetățenii orașului, fapt 
ce duce la reducerea prețului de cost 
al lucrărilor. Si la școala de la Bod- 
fabrică se execută în prezent zi­
dăria la ultimul nivel (cel de-al doi­
lea), la școala de la Dumbrăveni au 
început lucrările de zidărie, iar la

anoteri amatori
încă de la inaugurare — 

care s-a produs in prima du­
minică însorită din primăvara 
aceasta — sezonul de canotaj 
pentru amatori a cunoscut o 
mare afluență de participant! 
și de suporteri. Pentru că, su­
telor de amatori care au brăz­
dat lacurile bucureștene cu 
ambarcațiuni, li s-au adăugat 
miile de vizitatori care au Ie­
șit Ia plimbare să admire 
parcurile, lacurile și... canote- 
rii lor

Foto : T. BADEA

cea din Loamnăș, raionul Sibiu, se 
construiește fundația.

Pe lîngă noile școli amintite și la 
un număr de 32 săli de clasă (extin­
deri) ce se construiesc în localitățile 
Sîncel, raionul Mediaș, Dăișoara și 
Chihalma, raionul Rupea, Turia, ra­
ionul Tg. Secuiesc, Slimnic și Sibiel, 
raionul Sibiu și altele, s-a ridicat zi­
dăria pînă Ia centură, în prezent 
pregătindu-se lucrările pentru aco­
periș.

Și într-o serie de comune din re­
giunea Oltenia, lucrările de con-

(Continuare în pag. 2-a)

Școala nonă din Cărbunești, raionul Gilort, regiunea Olteni».
Foto : NICU VASILS
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Construcțiile de săli de clasă
să fie terminate la timp Filme noi Cronica circului

(Urmare din pag. a l-a/

strucții la școli se desfășoară in- j 
tens. Așa se întîmplă în comunele | 
Sușița și Butoiești din raionul Fi- 
liași, Rusănești, Celei, Vișina Nouă 
și Obirșia Veche din raionul Cora­
bia, Mîrșani din raionul Caracal.

Materialele să fie la timp 
pe șantier

In cursul acestui an, în regiunea 
Bacău vor fi construite alte peste 
300 săli noi de clasă din care 266 
prin contribuția voluntară a cetățe­
nilor.

Pentru ca toate construcțiile de 
școli să poată fi terminate și date in 
folosință odată cu începerea nou­
lui an școlar, la sfîrșitul anului tre­
cut, comitetul executiv al sfatului 
popular regional a luat măsuri me­
nite să asigure întocmirea din timp 
a documentațiilor și aprovizionarea 
șantierelor cu materiale de construc­
ție. Aceasta a permis ca școlile cu 
16 săli de clasă din Bacău, Bicaz, 
Adjud să poată fi începute încă din 
primele zile ale anului.

La această dată, majoritatea șan­
tierelor din regiune sînt aprovizio­
nate cu materialele necesare, fapt 
care a permis începerea din plin a 
lucrărilor. Este un lucru bun. fără 
îndoială, dar neglijenta unor sfaturi 
populare comunale față de aprovi­
zionarea șantierelor nu trebuie tre­
cută cu vederea.

Pentru școala din satul Arămești. 
comuna Bahna din raionul Buhuși 
nu a fost ridicată nici pînă acum 
cantitatea de 41 m.c. bile-manele, 
repartizată în primul trimestru. Lip­
sa de preocupare pentru ridicarea 
materialelor repartizate au manifes­
tat și comitetele executive ale sfatu­
rilor populare comunale Borca. ra­
ionul Piatra Neamț, Bîra, raionul 
Roman, Grigoreni, raionul Moinești. 
Boghești raionul Adjud. în raionul 
Aiud, cele 15 săli de clasă care se 
vor construi în acest an, la 11 din­
tre ele nici n-au început lucrările 
de fundație. Nici în comune ca 
Viișoara, Buru, Ceanul Mare și al­
tele din raionul Turda sfaturile 
populare nu se interesează de apro­
vizionarea cu materiale, de organi­
zarea șantierelor, astfel ca aceste 
construcții să poată începe.

Fără îndoială că acum, cînd mun­
cile agricole sînt în toi. transportul 
materialelor este mai anevoios, iar 
fiecare zi de întîrziere influențează 
asupra ritmului muncii pe șantie­
rele de construcții școlare.

Problema aprovizionării cu mate­
riale constituie una din condițiile de

bază pentru executarea construcțiilor 
în termenele planificate. Rămînerile 
în urmă în unele comune ale regiu­
nii Bacău și ale altor regiuni, tre­
buie recuperate. O judicioasă folosi­
re a mijloacelor de transport, o 
preocupare mai intensă pentru șan­
tierele pe care se poate lucra de a- 
cum din plin se impun ca măsuri o- 
perative pentru sfaturile populare 
comunale citate și pentru altele care 
se găsesc în aceeași situație.

Trei luni pentru stabilirea 
unui amplasament...

Faptul că în regiunea București 
lucrările de construcție la 230 din

După trei luni de gîndire pentru 
stabilirea unui amplasament de 
școală.

Micul șahist t — Nene, ați intrat în criză 
de timp I...

cele 350 săli de clasă ce se vor înălța 
în acest an au fost de acum în­
cepute, iar unele din ele sînt destul 
de avansate, este un merit al sfatu­
rilor populare de aici. Pe linia a- 
ceasta trebuie apreciată munca sfa­
turilor populare din raioanele Că­
lărași, Oltenița și Slobozia.

Alături de rezultate bune însă se 
mai ivesc situații de felul celei din 
comuna Căzănești, raionul Slobozia, 
unde amplasamentul școlii noi a dat 
multă bătaie de cap atît D.S.A.P.C. 
cit și consiliului tehnic științific al 
sfatului popular regional. Trei luni,

nici mai mult nici mai puțin, a du­
rat stabilirea acestui amplasament 
pentru care s-au întocmit mai multe 
variante, pentru care s-au irosit 
multe zile întregi la alcătuirea docu­
mentațiilor, pentru care s-au făcut 
și deplasări ce s-au dovedit inutile, 
în sfîrșit, după atîta timp, avizul a 
fost dat. Școala din Căzănești va fi 
construită începînd din luna aprilie.

Cazuri de acestea mai sînt, iar 
lipsa de operativitate în definitiva­
rea amplasamentelor aduce mari 
greutăți. Este sarcina comitetului e- 
xecutiv regional să le cerceteze și să 
ia măsurile ce se impun pentru a 
înlătura tărăgănelile, neglijenta sau 

superficialitatea ce 
se mai manifestă 
uneori la întoc­
mirea documenta­
țiilor, o altă con­
diție de bază pen­
tru desfășurarea 
lucrărilor de con­
strucție pe șantie­
rele școlilor noi.

*
Sfaturile popu­

lare cunosc din 
experiența altor 
ani cît de impor­
tante sînt atît asi­
gurarea din timp 
a condițiilor pre­
liminare începerii 
construcțiilor șco­
lare cît și desfă­
șurarea lucrului 
pe șantier în ritm 
continuu, susținut, 
pentru a se res­
pecta termenele 
planificate. Cu ex­
periența și price­
perea lor, cu sim­
țul lor gospodă­
resc, sfaturile 
populare se vor 
strădui să înlătu­
re greutăți ce ar 
putea să le împie­
dice să pună la 

dispoziția copiilor săli noi de clasă 
la începutul noului an școlar. Avînd 
sprijinul cetățenilor, antrenînd de­
putății, pe toți gospodarii harnici din 
orașe și sate, sfaturile populare vor 
putea să-și îndeplinească și în acest 
an cu răspundere și operativitate 
sarcinile ce le revin în ceea ce pri­
vește asigurarea sălilor de clasă ne­
cesare școlarizării în condiții din ce 
în ce mai bune a copiilor.

Raid anchetă efectuat de 
corespondenții noștri G. VIN- 
ȚE, C. AZOIȚII, V. LUPU 
AL. KISS și I. BECHERU

„Douăsprezece scaune11
Tradusă și răspîndită în multe țări, ope­

ra satirică a lui Uf și Petrov a inspirat 
cineaștilor cub ani o satiră localizată la con­
dițiile specifice de astăzi ale acestei țări.

Din țesătura amplă a romanului care-și 
desfășoară acțiunea pe două planuri para­
lele — cursa febrilă între moștenitorul 
bijuteriilor ascunse în scaun și reverendul 
care a spovedit-o pe bogata muribundă — 
cineaștii au extras cîteva episoade caracte­
ristice, mai ales pentru demascarea urmă­
rită. Mai puțin este prezentă pe ecran altă, 
latură educativă a cărții care împletește 
celei dinții critica lașității mic burgheze, 
a lipsei de vigilență, a credulității, a de­
magogiei etc., trăsături negative din care 
se străduie să tragă foloase dușmanii revo­
luției.

Regizorul Tomas Guttierez, secondat de o 
echipă de actori talentați, a îngroșat pînă 
la caricatură tipurile negative care mișună 
prin realitatea înnoitoare ca niște jalnice 
fantome ale trecutului. O anume nivelare 
a psihologiilor se resimte însă, ca și peda- 
larea pe efectele burlești obținute 
îndeosebi prin tehnica filmării cu un nu­
măr redus de imagini — ca pe vremea fil­
mului mut. Adevărul este că, cheia între­
gii demascări — eșecul tragi-comic al „ma­
relui combinator" — stătea tocmai în por­
tretizarea concludentă a acestui personaj. 
Pe ecran, el nu apare insă ca un indi­
vid de o fantezie abjectă, de o logică sor­
tită ratării.

,,M i t i c ă“
Extrăgind din galeria caragealească a 

„moftangiilor" tipul faimos al lui Mitică, 
caricaturistul Nell Cobar îl prezintă ca un 
continuator al apucăturilor mic burgheze în 
realitatea contemporană. Înzestrat cu o in­
ventivitate modernă în a-și perpetua ta­
rele de caracter și' viciile de mentalitate, 
Mitică „se fofilează" printre cele opt ore 
de muncă la birou, întruchipînd un au­
tentic și experimentat chiulangiu.

Personajul e investigat minuțios, pe toa­
te laturile și cu atîta fantezie comică, in­
cit s-ar putea crede, la prima vedere, că 
a fost epuizată întreaga șarjă la adresa lui. 
Dar, abia atunci, printr-o proiecție vir­
tuală a lui Mitică, în haina unor personaje 
de felurite profesiuni, autorul deschide și 
mai larg aria satirei, cuprinzînd pe același 
ton spiritual și morala fabulei: dacă Mi­
tică este ridicol „misticismul" trebuie înlă­
turat acolo unde el și-ar face simțită ac­
țiunea nocivă, chiar în forme, aparent, to­
lerabile.

Calitățile filmului, regizat de Iulian Her- 
meneanu — film ale cărui personaje și 
decoruri agreabil stilizate și animate cu 
vervă comică — sînt întregite de suportul 
muzical inspirat ți expresiv al compozitoru- i 
lui George Grigoriu. .

S. ROIBU I

„Păcalci și Tîndală“
Cu „Don Quijotte", Circul de Stat 

a inaugurat căutarea unor formule 
mai coherente de spectacol, în stră­
dania de a depăși definitiv stadiul 
vechilor formule simpliste care 
înșiruiau numere solistice ca măr­
gelele pe ață, conferind totodată o 
consistență dramatică, de nivel lite­
rar textului ce servește drept liant 
între manifestările feluritelor disci­
pline proprii arenei.

Desigur, căutările sînt abea la în­
ceput și, de aceea pe ici pe colo, 
autorii mai plătesc încă tribut falsei 
convingeri că formula ca atare, o- 
dată descoperită — rezolvă totul. De 
aici, exces de montare teatrală, 
dialoguri și quiproquo-uri prea 
elaborate pentru a stîrni haz în 
arenă, comperaj savant, cu valori 
poetice bune pentru scenă, dar aici 
avînd efectul invers, de a dilua 
atenția spectatorului etc. Totuși, 
prezența în realizarea noului specta­
col a unor artiști de teatru ca Dem. 
Savu, Mircea Șeptilici (consultant 
artistic), Radu Dunăreanu și Măricel 
Laurențiu, constituie dovada certă a 
preocupării pentru calitate, ceea ce 
nu poate decît să ne bucure și să 
trezească un interes îndreptățit.

Și, într-adevăr, acest drum s-a 
dovedit în bună măsură chiar de la 
al doilea spectacol a nu fi doar pre­
sărat cu speranțe. Cu „Păcală și 
Tîndală", circul vine mult mai a- 
proape de gustul unui public larg, 
extrăgînd din acel „izvor pururi în­
tineritor", cum denumea Eminescu 
folclorul, nu numai cadrul ci și sub­
stanța unor valoroase și autentice 
creații, cărora fantezia nemăsurată 
a geniului popular le dă întotdea­
una aripi. Am avut, așadar, în pri­
mul rînd satisfacția unui spectacol 
de factură tipic populară — de la 
recuzită și pînă la muzică, de la per­
sonaje și întîmplări, pînă la concep­
ția și stilul execuției unor numere 
de virtuozitate.

S-a dovedit, astfel, odată mai 
mult putința de a susține — cu ta­
lentul și originalitatea artiștilor 
noștri de circ — un spectacol întreg 
care nu imită pe nimeni, chiar acolo 
unde înviorează și întinerește tra­
diții și elemente clasice ale artei de 
circ de pretutindeni. Topită în sub­
stanța activă a comicului popular, 
suita întîmplărilor și confruntarea

personajelor cu ele, au creat o reală 
bună dispoziție, au dat ritm și antren 
plăcut spectacolului. Dem. Savu în 
rolul lui Tîndală, Sache în Dănilă 
Prepeleac, Tonino în Nătăfleață au 
împlinit, cu succes, pe latura hazu­
lui, o menire esențială în arenă ; 
cea a comicilor de pasaj și a „auguș- 
tilor“ fără de care nu există circ. 
Dar aceasta este o cerință minimă, 
căci un atare personaj trebuie să 
se facă remarcat nu numai prin in­
terpretarea spontană a unui text 
sau unui gag, ci să ilustreze, după 
caz, posibilități caracteristice disci­
plinelor arenei. în acest sens, pre­
zența artiștilor de teatru în arenă 
prezintă o problemă de instruire te­
meinică, in scopul de a-și însuși și 
cultiva perseverent, deprinderi spe­
cifice și necesare unui clown.

Toate numerele prezentate, fără 
excepție, au probat o ținută tehnică 
din cele mai bune și, în unele ca­
zuri, preocupare pentru originalita­
tea prezentării. Eugen Munteanu, un 
artist inventiv, reține atenția, prin 
compoziția spectaculoasă și rapidă a 
numerelor sale de jonglerie. De 
asemenea, exercițiile de acrobație 
plastică ale unei echipe de tineri 
artiști, se remarcă prin grație și 
eleganță dublate de rezistența cu 
care înving dificultățile unui riscant 
echilibru.

Un suport de prestanță și virtuo­
zitate l-au dat spectacolului dresura 
și acrobațiile pe cai dirijate de 
Emil Krateyl și avînd, în principal, 
concursul artiștilor Lidia, Alois și 
Cecilia Krateyl. Călăuzită de o neo­
bosită devoțiune pentru această artă 
— pe care o slujește de cîteva ge­
nerații — echipa compactă a aces­
tor artiști valorifică astăzi, pe un 
plan superior, măiestria acumulată. 
Este o îneîntare să privești cîtă in­
spirație, curaj și rigoare de an­
samblu denotă fiecare număr în 
parte.

In regia lui Costel Ionescu și cu 
instruirea coregrafică a Raimondei 
Vantino, spectacolul se înfățișează 
ca un tot rotund, respirînd voioasa 
însuflețire a unei serbări populare. 
Elogiul adus, cu simboluri de basm, 
virtuților omului simplu, au căpătat 
astfel confirmarea unui spectacol 
optimist, închegat cu fantezie și 
talent.

EUGEN ATANASIU

Concurs de literatură 
ronrfnă pentru e’evi

IAȘI (coresp. R.I.). Peste 80 da 
elevi ai școlilor niedii din regiune — 
cîștigălori la faza raională — și-au 
dat duminică intilnire la Iași în ca­
drul fazei regionale a concursului de 
literatură romînă, organiză! de către 
filiala locală a Societății de științe 
istorice și filologice de pe lingă 
Academia R-P.R., in colaborate cu 
secția de invătămint a sfatului popu­
lar-

Concursul — constituind un bun 
prilej de verificare a cunoștințelor 
elevilor înaintea examenelor de sfîr­
șit de an — a constat in analiza 
unor opere literare aparfinind lui 
Mihail Eminescu, Mihail Sadoveanu, 
Alecu Russo, Eugen Jebeleanu. Juriul 
a decernat premii și men/iuni unui 
număr de 17 elevi

MEMENTO.
Aida : Teatrul de 

I fi fi operă și balet
(16.48.20), ora 19;

II ||| ji Prințesa circului: Tea­
trul de stat de Ope­
retă (14.80.11), ora 
19,30 ; Vizita bătrînei 
doamne : Teatrul na­

tional ,,1. L Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71), ora 19,30 ; Mașina de scris î 
Teatrul național „I. L. Caragiale", sala 
Studio (15.15.53), ora 19,30 ; Cezar și Cleo­
patra : Teatral „Lucia Sturdza BuJanidra", 
bd Schitu Măsțureănu (14.60.60), ora 19,30; 
Comedia erorilor : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", sala Studio (12.74.50), ora 19,30; 
Șeful sectorului suflete : Teatrul de come­
die (16.64 60), ora 19,30; Act venețian: 
Teatrul „C. I. Nottara", sala Magheru 
(15.93.02), ora 19,30 ; Zizi și... formula ei 
de viață : Teatrul ,,C. I. Nottara", sala 
Studio (15.93.02), ora 20 ; N-avem centru 
înaintaș : Teatrul muncitoresc C.F.R. 
(18.04.85), ora 19,30 ; Troienele (spectacol 
dat de Teatrul național din Craiova) : Tea­
trul pentru tineret și copii, sala C. Miile 
(15.65.88), ora 16 și ora 20 : Nu prea albă 
ca zăpada și Motanul descălțat : Teatrul 
pentru tineret și copii, sala Eremia Grigo- 
rescu, ora 16 ; Punguța cu doi bani ; Tea­
trul Țăndărică (15.87.37) ora 16; Elefănțe- 
lul curios : la Clubul finanțe bănci, ora 
15 ; Pofta vine... rîzînd : Teatrul evreiesc 
de stat (21.36.71), ora 20 ; Pagini alese din 
revista de altădată : Teatrul „C. Tănase", 
sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Concert de 
muzică ușoară, dirijat de Sergiu Mala- 
gamba : Teatrul „C. Tănase", sala Victo­
ria, ora 20. Păcală și Tîndală : Circul de 
stat (11.01.20), ora 19,30; Cîntă țara mea! 
Ansamblul de cîntece și dansuri C.C.S. 
(13.13.00), ora 20.

În mijlocul colectiviștilor
Dispecerul de producție 

Liviu Sima de la cooperativa 
„Deservirea" din Cluj dorește 
ca „echipa mobilă" ce va 
merge în sat, la colectiviștii 
din Luna de Jos, să fie bine 
pregătită. De aceea, el mai stă 
încă odată de vorbă cu oa­
menii, verifică din nou dota­

rea echipei cu sculele și 
piesele necesare. Iar oamenii 
săi sînt meșteri pricepuți: 
Iosif Schopldcker, șef al sec­
ției de reparat mașini de 
cusut, Robert Terkai, maistru 
la secția de reparat biciclete 
și motociclete, Iuliu Balint, 
maistru ceasornicar etc.

...Mașina-atelier a „echipei 
mobile" a străbătut întregul 
sat și s-a oprit la sediul gos­
podăriei colective „Drumul 
belșugului".

Brigadierul Aurel Gocan a 
fost primul care a întîmpinat 
pe muncitorii cooperatori. 
Apoi, rînd pe rînd, colectiviș­
tii s-au strîns bucuroși în ju­
rul mașinii-atelier, solicitînd 
să li se repare anumite obi­
ecte de uz casnic. Colectivis­
tului Macarie Hedeșiu i se de­
fectase aparatul de radio; 
maistrul Nagy Ludovic i-a 
găsit de îndată „hiba" — o 
defecțiune la condensator — 
și i-a reparat pe loc aparatul 
(fotografia din stînga).

— Să mai veniți pe la noi! 
le-au spus, la plecare, colecti­
viștii. Este această invitație 
adresată „echipei mobile" o 
confirmare a interesului stîr- 
nit prin inițiativa deplasărilor 
periodice în mijlocul colecti­
viștilor.

MIRCEA SCRIFCA

Campionatul categoriei A Ia fotbal
• Dinamo București s-a mai disfanjat cu un punct • Meciul etapei 

comentat de un antrenor, un arbitru și un jucător
Să vedem, mai întîi, ce lucruri noi 

au intervenit după etapa de dumini­
că a campionatului categoriei A la 
fotbal, in care s-au înregistrat urmă­
toarele rezultate : Dinamo București— 
Dinamo Pitești 2—0 ; Steaua—Side- 
rurgistul 5—2 ; Petrolul—Rapid 0—1 ; 
C.S.M.S. Iași—Crișul 6—0 ; Știința 
Cluj—Progresul 3—2 ; Știința Timi­
șoara—Farul 2—2 ; U.T.A.—Steagul 
roșu 0—0.

Prima constatare care se impune 
este aceia că Dinamo București și-a 
consolidat poziția de lider, beneficiind 
acum de un avans de cinci puncte, 
ceea ce trebuie să recunoaștem că este 
substanțial. Tot în partea superioară a 
clasamentului, rezultatele de dumini­
că au mai adus o noutate și anume 
instalarea pe locul secund al tablou­
lui a echipei Rapid, performera zilei, 
singura victorioasă în deplasare. Pen­
tru Petrolul, înfrîngerea de duminică 
coincide cu primul eșec pe teren pro­
priu *in cele nouă partide susținute 
de la începutul campionatului. In a- 
fara Rapidului, încă două echipe, 
Steagul roșu și Farul au reușit com­
portări meritorii în deplasare, cuce­
rind cîle un punct prețios pentru si­
tuația lor în clasament. Cu rezultatul 
de egalitate obținut la Arad, Steagul 
roșu a realizat o performanță unică : 
a acumulat un număr egal de puncte 
(8) pe teren propriu și în deplasare. 
C.S.M.S. Iași, în schimb, continuă să 
fie singura echipă care nu a cîștigat 
nici un punct în partidele susținute 
în deplasare.

în zona retrogradării lupta continuă 
să fie deosebit de spectaculoasă, an-

grenînd în această dispută nu mai 
puțin de 8 echipe, adică mai mult de 
jumătate din echipele categoriei. Fi­
rește, cea mai grea situație o are, în 
continuare, Siderurgistul, care cu fie­
care etapă consumată își micșorează 
și mai mult șansele de a rămîne în 
primul campionat al țării. Foarte di­
ficilă a devenit și situația echipei Ști­
ința Timișoara, ca de altfel și a echi­
pei arădene, care au pierdut cîte un 
punct pe teren propriu, punct care 
s-ar putea să le lipsească la socotea­
la finală.

Prin importanța sa partida de la 
Ploiești, dintre Petrolul și Rapid, a 
deținut capul de afiș al etapei de du­
minică. Tocmai de aceia, pentru rubri­
ca noastră de azi am preferat această 
partidă, insă în locul obișnuitului co­
mentariu am solicitat părerile unui 
antrenor, ale unui arbitru și ale unui 
jucător. lată-le :

BAZIL MARIAN (observator din 
partea federației) : „Jocul s-a caracte­
rizat printr-o luptă îndîrjită, presăra­
tă cu multe obstrucții, mai ales din 
partea Petrolului. Acest lucru a fost 
alimentat de rivalitatea dintre cele 
două echipe, dar și de miza mare a 
jocului : perspectiva ocupării locului 
doi în clasament. A cîștigat echipa 
care a dovedit mai multă luciditate în 
joc și mai ales în fazele de finalizare. 
La Petrolul nu am remacat o sufi­
cientă preocupare pentru un joc de 
calitate. Atacanții au jucat crispat, 
nervos și din această cauză au greșit 
mult. Arbitrajul a fost satisfăcător. în 
prima repriză arbitrul nu a intervenit 
cu promptitudine, nu a sancționat in­

trările tari ale unor jucători. Am re­
marcat pe Andrei, Dan, Jamaischi, 
Ion Ionescu și Năsturescu de la Ra­
pid și pe Fronea, Hălmăgeanu și Pa- 
honțu de la Petrolul".

P. SOTIR, arbitrul meciului : „Jo­
cul a fost nervos de ambele părți. 
Ambele echipe s-au angajat într-o 
luptă acerbă, depășind de multe ori 
limitele îngăduite de regulament. Am 
fost nevoit să opresc jocul de nenu­
mărate ori, pentru intervenții pericu­
loase din partea unora sau altora din­
tre jucători. Unele infracțiuni mai 
mici le-am trecut cu vederea, pentru 
a asigura jocului o oarecare cursivita­
te. Rapidul a meritat victoria mai ales 
pentru jocul făcut în a doua repriză. 
Cel mai indisciplinat jucător de pe te­
ren a fost Dridea I.“.

MOTROC, jucător la Rapid : „ Din 
nou a ieșit la iveală preocuparea e- 
chipelor pentru cucerirea celor două 
puncte, în primul rînd, și apoi preo­
cuparea pentru practicarea unui joc 
de calitate. Noi am cîștigat tocmai 
pentru că ne-am străduit să facem și 
un joc pe măsura cerințelor catego­
riei în care activăm și cred că am 
reușit acest lucru în a doua repriză. 
Linia noastră de atac a acționat mai 
clar, a pasat mai mult și mai precis, 
reușind în acest fel să se descurce cu 
destul succes în fața apărării ploieș- 
tene. Echipa Petrolul a desfășurat un 
joc bun la centrul terenului, dar a gre­
șit în fazele de finalizare, încetinind 
ritmul. în plus, ploieștenii au jucat în 
atac cu pase lungi, ceea ce ne-a con­
venit de minune nouă, apărătorilor".

Impresiile unor participanți străini 
la Reuniunea internațională a oamenilor de teatru

în încheierea Reuniunii interna­
ționale a oamenilor de teatru, care 
s-a desfășurat în Capitală între 7 și 
11 aprilie, cîțiva dintre oaspeți 
și-au împărtășit impresiile redacto­
rului Agenției romîne de presă „A- 
gerpres", Leon Talpă, despre însem­
nătatea întîlnirii la care au partici­
pat, spectacolele vizionate în acest 
timp și despre pregătirea tinerilor 
actori din țara noastră.

Amintindu-și de vizita făcută cu 
un an în urmă în țara noastră, Ro­
samond Gilder, președintele I.T.I. a 
arătat că ea a fost foarte interesan­
tă, dar că aceea de acum este mai 
bogată în impresii. „întîlnirea de la 
București a fost una dintre cele mai 
plăcute la care am asistat pînă acum. 
Chiar de la sosirea pe aeroport, prie­
tenia cu care am fost înconjurați, 
cordialitatea și atenția manifestată 
tot timpul față de noi, au contribuit 
ca vizita în țara dv. să fie cît se 
poate de agreabilă. Contactele pe 
care le-am avut au completat ima­
ginea despre munca minunată pe 
care o depun profesorii și tinerii ac­
tori din Romînia. Reuniunea de la 
București constituie un important 
pas înainte făcut de I.T.I. în direc­
ția studierii proceselor celor mai im­
portante ale formării actorilor".

„Consider că întîlnirea la care am 
participat s-a desfășurat la un înalt 
nivel datorită grijii cu care ea a 
fost pregătită — a spus V. O. To­

porkov, artist al poporului al 
U.R.S.S. Exercițiile prezentate de 
grupurile studențești ne-au demons­
trat că ele au depus o muncă plină 
de rîvnă în ceea ce privește tehni­
ca pe care au ajuns să o stăpînească 
foarte bine. Dintre toate manifestă­
rile prezentate cu acest prilej, cele 
mai profunde impresii mi le-au pro­
dus spectacolul Institutului de artă 
teatrală și cinematografică „I. L. Ca­
ragiale" din București cu „Hamlet" 
și spectacolul directorului școlii 
„Mima Theatre" din Paris, Jacques 
Lecocq. Expunerea și ilustrarea me­
todelor sale de lucru au fost deose­
bit de convingătoare".

în legătură cu spectacolele „O scri­
soare pierdută" și „Rinocerii" la care 
a asistat Jack Thomas Brooking, 
profesor la Universitatea din Kansas 
(S.U.A.), a spus: „Voi duce întot­
deauna cu mine impresia că artiștii 
profesioniști din Romînia își cunosc 
foarte bine meseria sub toate aspec­
tele. Am apreciat nu numai ca foarte 
bună interpretarea, relaxată și con­
vingătoare, dar am găsit mișcarea 
scenică foarte vie, iar toate amănun­
tele pregătite cu grijă și executate 
cu o mare naturalețe. Mi-au plăcut, 
de asemenea, tehnica și decorurile 
ambelor spectacole. Invidiez condi­
țiile în care lucrează actorii dv„ fap­
tul că ei sînt angajați în teatre per­
manente în Capitală sau în provin­

cie, ceea ce le permite continua dez­
voltare a măiestriei lor artistice".

„Făcînd o comparație pe plan 
mondial, școala dv. de teatru este 
desigur una din cele mai bine orga­
nizate, a declarat Jean Darcante, se­
cretar general al I.T.I. Cînd spun a- 
ceasta nu mă gîndesc numai la con­
dițiile materiale, deși nu există 
multe școli în lume care să dispună 
de asemenea localuri ca școala dv., 
ci mă refer și la aceea că ea este 
bine structurată din punct de vede­
re pedagogic. Am remarcat armonia 
și contactul prietenesc dintre stu- 
denți, lucru care are un rol foarte 
important în dezvoltarea lor profe­
sională. Școala dv. de teatru a trezit 
invidia multor delegați, care, întor- 
cîndu-se acasă, vor spune : „ce bine 
ar fi dacă am avea o școală ca prie­
tenii noștri din București".

„Sînt sigur că această reuniune și 
altele de acest gen ajută la înțele­
gerea reciprocă a tuturor oamenilor 
de teatru și a oamenilor de cultură, 
în general, ideal atît de scump 
U.N.E.S.C.O., și servesc consolidării 
păcii în lume. Și eu consider că pen­
tru oamenii de teatru pacea este un 
țel, întrucît teatrul nu poate exista 
decît în timp de pace. De aceea cred 
că în zilele petrecute la București 
am servit teatrul și cu forțele noas­
tre modeste am servit, de asemenea, 
pacea".

CINEMA

Sportivi romîni în întreceri internaționale

• în etapa a 5-a a campionatului 
republican de rugbi au fost înre­
gistrate rezultate așteptate. Liderul 
clasamentului Grivița Roșie a dis­
pus cu 14—0 de Știința Cluj, iar 
Progresul a terminat la egalitate 
9—9 cu Rulmentul Bîrlad. Rezulta­
tele din țară : Ancora Galați-Steaua 
6—33 ; Știința Timișoara-Construc- 
torul 0—17 ; C.S.M.S. Iași-Știința 
Petroșeni 3—0.

• Federația de ciclism din R.D. 
Germană a alcătuit echipa care va 
participa la tradiționala competiție 
internațională „Cursa Păcii" Varșo­
via—Berlin—Praga- Echipa cuprinde 
pe Klaus Ampler, Lothar Appier. 
Bernard Ekstein, Dieter Mickein, 
Dieter Wiedeman și Gustav Adolf 
Schur, care va participa pentru a 
12-a oară la această mare întrecere. 
Rezerva echipei este Gunther Hof­
fman.

• Joi seara de la ora 19 în sala

TREI VICTORII 
LA CROSUL BALCANIC

Florica Grecescu, Andrei Barabaș și 
echipa feminină a R.P.R. — campioni 
balcanici, alte 4 locuri 2 și 2 locuri 3, 
iată bilanțul lotului romînesc care a 
participat la cea de-a IX-a ediție a 
crosului balcanic, disputată la Vrn- 
jacka Banja, în Iugoslavia. Tabloul a- 
cestuî succes va fi și mai bine evi­
dențiat dacă vom spune, bunăoară, că 
în alegerea rezervată senioarelor, pe 
primele patru locuri s-au clasat patru 
romînce : 1. Florica Grecescu, 2. Elena 
Teodorof, 3. I. Zegreanu-Miclea, 4. 
Florentina Stancu. A. Barabaș a cîști­
gat confortabil crosul seniorilor, dar 
comportarea lui Zoltan Vamos (sosit 
al 6-lea) a dezamăgit.

• ■ i r i
I Floreasca va avea loc meciul de
I box dintre echipele cluburilor spor­

tive Steaua și Metalul București. în 
fruntea programului se situează 
partidele : A. Olteanu (m) — Gh. 
Anghel (s) ; C. Macovei (m) — Șt.
Constantin (s) ; D. Minea (m) — Gh. 
Stăncuț (s) ; N. Calița (m) — Șt. 
Popoacă (s) ; D. Dumitrescu (m) — 
O. Baciu (s).

• Miercuri urmează să sosească în 
Capitală echipa selecționată de box 
a R.P.D. Coreene. Pugiliștii oaspeți 
vor întîlni duminică dimineața de 
la ora 10 pe stadionul Republicii 
echipa olimpică a R. P. Romîne. For­
mația țării noastre cuprinde pe C. 
Ciucă, N. Puiu, C. Buzuliuc, FI. Pă- 
trașcu, I. Mihalik, C. Niculescu, H. 
Loew, I. Monea, M. Nicolau și M. 
Ghiorghioni. După meciul de la 
București, echipa R.P.D. Coreene va 
întîlni marți 21 aprilie la Cluj selec­
ționata secundă a țării noastre.

GIMNASTELE NOASTRE 
AU ÎNTRECUT PE CELE POLONEZE

După o luptă strînsă și spectacu­
loasă, echipa feminină de gimnastică 
a R.P.R. a întrecut cu scorul de 
373,521—372,987 echipa Poloniei, în 
meciul care s-a desfășurat la Bucu­
rești.

CICLIȘTII ÎN UNGARIA

în cursa de fond pe șosea pentru 
„Cupa căpitan Ostapenko", din cei 67 
de concurenți, 41 de concurenți au 
sosit la potou în pluton compact, vic­
toria fiind atribuită maghiarului Ma- 
gyerdi. Romînii I. Braharu, A. Șelaru, 
Gh. Rădulescu, Gh. Neagoe și C. Cio- 
banu, au terminat cursa în același 
timp cu învingătorul.

i Situația în „Cupa 
ziarului 

Romînia liberă" I
[ După etapa de duminică a j 
} campionatului categoriei A de ] 
(fotbal situația în „Cupa zia- J 
I rului Romînia liberă", ce va J 
f fi atribuită celei mai efica- j 
1 ce echipe este următoarea : ) 
1 Steaua 43 de goluri; Dinamo j 
| București 38 ; Progresul 33 ; j 
1 C.S.M.S. lași 28; Rapid și 1 
j Știința Cluj 27 ; Farul 21; Pe- { 
f trolul, Știința Timișoara, Stea- j 
1 gul roșu 20 ; Dinamo Pitești ) 
[■ 19; U.T.A. 18 și Siderurgistul I

Șeherazada : Patria 
(11.86.25), orele : 8,30 
— 11 — 13,30 —
16.15 - 19 -r„ 21,30 ;
Frații corsicani : Re­
publică (11.03.72), o- 
rele : 8 — 10 —
12.15 — 14,30 —.

16.45 — 19,15 — 21,30 ; Grivița (17.08.58), 
orele : 9 — 11,30 — 14 — 16,30 — 19 —
21.30 ; Flamura (23.07.40), orele : 9—11,30
— 14 — 16,30 — 19 — 21,30; Germanie 
steluțele tale : Carpați (13.92.72), orele 10
— 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Festival (15.63.84), orele ; 9,45 — 12 —
14.15 — 16,30 - 18,45 — 21 ; Tomis
(21.49.46), orele : 9,15 — 11,30 — 13,45 —
16 — 18,15 — 20,30; Aurora (25.04.66), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Totul despre Eva : București 
(15.61.54), orele : 9,30 — 12,15 — 15 —
17.45 — 20,30 ; Miorița (14.27.14), orele :
9.30 — 12,15 — 15 — 17,45 — 20,30;
Cum stăm, tinere ? : Capitol (16.29.17), 
orele ; 10 — 12 — 14 — 16,15 — 18,30
20.45 ; Ciulești (17.55.46), orele ; 10 — 12
14 — 16 — 18,15 — 20,15 ; Floreasca 
(12.28.30), orele : 16 — 18,15 — 20,3(1 ; 
Modem (23.71.01), orele : 10 — 12 — 14
17 — 19 — 21 , Douăsprezece scaune i 
Victoria (16.28.79), orele), 10 — 12 — 14
— 16 — 18,15 — 20,30; Feroviar (16.22.73), 
orele: 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Flacăra (21.35.40), orele : 16 — 18 — 2U ; 
Domnișoara... Barbă albastră : Central 
(14.12.24), orele : 10 — 12 — 14 — 16 —.
18.15 — 20,30 ; Buzești (15.62.79), orele:
15 — 17 — 19 — 21 ; Un suris in plină 
vară : Lumina (16.23.35), orele : 10 — 14 
în continuare 16 — 18,15 — 20,30 ; Popu­
lar (25.15.17), orele : 15 — 17 — 19 — 21; 
Luceafărul (23.91.00), orele : 16 — 18,15
— 20,30 ; Foto Haber : Union (13.49.04), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Viitorul 
(11.48.03), orele: 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Program pentru copii, ora 10 și Cele trei 
lumi ale lui Gulliver, orele: 10 — 11,30 —
13.45 - 16 — 18,15 — 20,30 Doina
(16.35.38), Pașii marilor gimnaști — Cît mai 
multă mișcare — Un mare gînditor — 
Copiii și pescărușii — Mitică : Timpuri noi 
(15.61.10), orele : 10 — 21 in continuare ; 
Tragedia optimistă : înfrățirea între po­
poare (17.31.64), orele : 15,45 — 18 —
20.15 ; Rude de singe : Excelsior (18.49.04), 
orele : 10 — 12 — 16 — 18,15 — 20,30; 
Melodia (12.06.88), orele : 10 — 12 —
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Lira
(15.66.66), orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; 
Totul rămîne oamenilor: Cultural (16.25.39), 
orele . 16 — 18,15 — 20,30 ; Pași spre 
lună : Dacia (16.26.10), orele : 10 — 11,45 
13,45 — 15,30 — 17,15 — 19 — 21;
Valea vulturilor : Crîngași (17.38.81), ore­
le : 16 — 18,15 — 20,30 ; Lovitură de pe­
deapsă : Bucegi (17.05.47), orele : 10 — 12
16 — 18,15 — 20,30 ; Pacea (16.29.02),
orele : 16 - 18 — 20 : Hoțul din San 
Marengo : Unirea (17.10.21), orele : 11 — 
16 - 18,15 - 20.30 ; Renul alb : Vităn
(21.39.82), orele : 15 — 17 — 19 — 20.45 ; 
Dezrădăcinați! : Munca (21.50.97), orele : 
16 — 18,15 — 20,30 ; Vi-1 prezint pe 
Baluev: Arta (21.31.86), orele: 16 — 18
— 20 ; Omul cu ricșa : Moșilor (12.52.93), 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; Cele trei lumi 
ale lui Gulliver : Cosmos (25.19.15), orele: 
16 — 18 — 20 ; Cavalerul Pardaillan : Co- 
lentina (25.07.09), orele : 14,30 — 16,30 — 
18,30, 20,30 ; Tudor (ambele serii) : Volga 
(11.91.26), orele: 10,30 — 16,30 — 19,30 ; 
îndrăgostitul : Progresul (23.94.10), orele t
15 — 17 — 19 — 21 ; Ferentari (23.17.50), 
orele: 14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; 
Iolantha : Drumul sării (14.10.37), orele:
16 — 18 — 20 ; O zi ca leii : Cotroceni 
(13.62.56), orele : 15,30 — 18 — 20,30.

MARȚI 14 APRILIE

Jurnalul televiziunii ;

18,30 : Universita­
tea tehnică la televi­
ziune. Metoda oofra- 
ielor glisante (I), de 
ing. FI. Ștefănescu, 
director tehnic la Mi­
nisterul Industriei 
Construcțiilor ; 19 :
19,10 : Pentru copii:

„Capra cu trei iezi" de Ion Creangă; 
19,45 : Emisiune de teatru : „Grădina cu 
trandafiri" de Andi Andrieș. în pauze: 
Emisiune de știință ; Orchestra ultrasune­
telor. Moda indiană. în încheiere : Buletin 
de știri, buletin meteorologic.
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Pămîntul tot mal bine folosit

ÎIIBIlMjIREA Șl FOLOSIREA RAflOMLĂ
A PĂȘRmiOR Șl FKJELOR MEL/RALE

în ultimii ani îmbunătățirea pă­
șunilor și fînețelor naturale a deve­
nit o preocupare importantă pentru 
multe gospodării de stat și colecti­
ve care au aplicat pe suprafețe 
mari fertilizarea cu îngrășăminte 
naturale și chimice, măsură impor­
tantă prin care se poate dubla și 
chiar tripla producția pajiștilor. 
Aplicarea măsurilor de îmbunătă­
țire trebuie îmbinată însă în toate 
cazurile și cu o folosire rațională a 
acestor suprafețe. începerea pășu- 
natului în primăvară prea timpuriu, 
cînd terenul nu este bine zvîntat și 
iarba pe pajiște este măruntă, con­
stituie una din cauzele principale 
care au dus în trecut la degradarea 
vegetației pășunilor naturale. Supra­
încărcarea cu animale și pășunatul 
r/sistematic pot avea de asemenea 

W rezultate nedorite. în ce privește 
pășunatul menționăm că vegetația 
pajiștilor se reface cu atît mai ușor 
cu cît e mai puțin timp bătătorit 
terenul. Deci e bine să se lase pe­
rioade mai lungi de refacere a ve­
getației care să alterneze cu perioa­
de scurte de folosire. In perioada 
de refacere trebuie aplicate lucrări 
de fertilizare. Vegetația pășunilor 
se va putea îmbunătăți în următorii 
ani în mod simțitor, dacă se vor 
aplica la timp lucrări de comba­
tere a plantelor dăunătoare și de 
înmulțire a leguminoaselor perene.

Calitatea finului de asemenea se 
poate mult îmbunătăți prin cosirea 
la timp a fînețelor. Această măsură 
contribuie nu numai la obținerea 
unui fîn de calitate mai bună ci și 
la combaterea multor buruieni dău­
nătoare de pe finețe care nu mai 
ajung astfel să fructifice.

Stimularea plantelor folositoare 
din vegetația pajiștilor și combate­
rea permanentă a celor dăunătoare 
constituie o preocupare de bază în 
complexul de măsuri prin care se 
realizează sporirea producției pe 
pajiști și îmbunătățirea calității nu­
trețului obținut de pe aceste su­
prafețe.

Lucrările de îmbunătățire a pa­
jiștilor duc la efecte mai bune și de 
durată, dacă se fac la vreme și în 
mod sistematic.

Aplicarea la timp 
a îngrășămintelor

Fertilizarea pajiștilor se poate 
face aproape în toate anotimpurile, 
chiar și în „ferestrele" din iarnă. 
Un efect deosebit, mai ales la fer­
tilizarea cu îngrășăminte naturale- 
se obține prin aplicarea acestor în­
grășăminte în timpul toamnei și în 
ferestrele de iarnă cînd se poate 
lucra la cîmp. Numeroase experien­
țe executate la noi în țară, mai ales 
pe pășunile de munte, rezultatele 
bune obținute în producție, au scos 
în evidență sporurile mari de re­
coltă realizate la fertilizarea prin 
tîrlire.

Aplicarea rațională a tîrlitului 
poate contribui la fertilizarea, an de 
an, a unor suprafețe importante pe 
care producția crește simțitor. Mai 
sînt însă cazuri cînd această lucrare 
nu se execută în bune condiții, în- 
trucît nu se mută ocoalele la timp. 
Menținerea animalelor pe aceeași 
suprafață prea multe nopți, duce la 
efecte nefavorabile, în primul rînd 
pentru că apar plante nefolositoare 
și apoi se fertilizează suprafețe prea 
mici.

Mutînd ocoalele după 2-3 zile, se 
pot fertiliza într-o perioadă de pă- 
șunat cca 50-70 m’ de fiecare oaie. 
Numărul nopților depinde și de fe­
lul vegetației. Unde vegetația este 
mai bună se pot lăsa oile cca 2 
nopți, iar pe pajiștile de țăpoșică 
chiar 3—4 nopți. Fertilizarea este 
o măsură importantă prin care se

I Funeraliile academicianului 
profesor Alexandru Ghika

Luni au avut Ioc funeraliile aca­
demicianului profesor Alexandru 
Ghika. La mitingul de doliu, care 
s-a ținut la sediul Institutului de 
istorie, unde a fost depus corpul de- 
furrctului, au luat parte numeroși 
oameni de știință și cultură, profe­
sori și studenți, foști elevi și cola­
boratori ai celui dispărut.

La catafalcul defunctului au luat 
cuvîntul acad. Șerban Țițeica, din 
partea prezidiului Academiei R. P. 

iRomine, acad. Miron Nicolescu, din 
^partea Institutului de matematică, 

acad. Nicolae Teodorescu din partea 
Universității București, acad. 
Gr. Moisil, din partea Societății de 
științe matematice, conf. Cabiria 
Andrean de Ia facultatea de mate­
matică, cercetătorul Aristide Delea- 
nu de la Institutul de matematică 
și studentul Miron Vasile Nicolescu 
de la facultatea de matematică.

Subliniind greaua pierdere pe 
care știința matematică romînească 
și învățămîntul nostru superior o 
suferă prin încetarea din viață a 
eminentului om de știință și profe­
sor Alexandru Ghika, vorbitorii au 
evocat momente din viața și activi­
tatea științifică a defunctului — a 
cărui operă este oglindită în peste 
130 de lucrări de specialitate, apre­
ciate atît în țară cît și peste hotare, 
înaltele sale calități morale și de­
votamentul cu care a muncit pen­
tru pregătirea a numeroase promo­
ții de matematicieni.

Cortegiul funerar s-a îndreptat 
1 apoi spre biserica Ghika Tei, unde 

a avut loc înhumarea. (Agerpres)

Prof. dr. Gh. Anghel 
șeful secției de pășuni și 

finețe din I.C.C.P.T.

realizează nu numai un spor de 
recoltă, dar dacă se aplică rațional 
și o înmulțire a plantelor valoroase. 
Este ușor de observat că pe pășu­
nile moderat gunoite se înmulțește 
vizibil mai ales trifoiul alb. Mutatul 
la timp a ocoalelor constituie însă 
o condiție de bază in obținerea de 
rezultate bune la aplicarea tîrlitului.

Pentru a înlesni aplicarea acestei 
măsuri este necesar să se realizeze 
plase ușoare de scîndură sau de 
sîrmă, care să necesite mai puține 
eforturi pentru mutare. De aseme­
nea să se urmărească perfecționarea 
sistemului de fixare a acestor plase.

Organizarea tîrlitului poate aduce 
foloase deosebite în toate gospodă­
riile, și lucrarea se poate aplica în 
toate anotimpurile. Bune rezultate 
obțin unele gospodării prin tîrlitul 
fînețelor în timpul iernii, cînd se 
consumă finul, strîns pe locul unde 
a fost produs.

Cu toate efectele bune pe care le 
au îngrășămintele organice pe pa­
jiști, ele nu se pot însă produce în 
cantitate necesară pentru fertiliza­
rea la timp a întregii suprafețe de 
pășuni și finețe. Din aceste motive 
este necesar să se folosească la fer­
tilizarea pajiștilor și îngrășăminte 
chimice.

Experiențele și practica au scos 
în evidență importanța aplicării la 
timp a îngrășămintelor chimice pe 
pajiști. îngrășămintele fosfatice se 
împrăștie de toamna. Cele azotate 
se dau în mai multe reprize. O par­
te din suprafață se fertilizează cu 
îngrășăminte azotate de toamnă. Pe 
suprafața fertilizată de toamnă cu 
îngrășăminte azotate se poate înce­
pe primăvara pășunatul.

La fertilizarea de primăvară în­
grășămintele azotate trebuie date 
îndată după topirea zăpezii. La pă­
șunatul pe cicluri, este necesară fer­
tilizarea cu doze moderate de în­
grășăminte azotate, după fiecare 
ciclu sau cel puțin după primul ci­
clu de pășunat cînd ritmul de creș­
tere a plantelor pe pajiști este mai 
accentuat.

Combaterea buruienilor
Plantele dăunătoare de pe pajiști 

sînt mai greu de combătut decît pe 
terenurile arabile, datorită mai mul­
tor cauze. In primul rînd lucrarea 
repetată a solului duce la distruge­
rea multor buruieni pe terenurile 
arabile. Pe aceste terenuri S-au răs- 
pîndit mai ales buruienile anuale 
care sînt mai ușor de distrus decît 
buruienile care s-au înmulțit mai 
ales pe pajiști. Tehnica nouă de 
combatere a buruienilor prin ierbi- 
cide, se poate mai ușor aplica, în­
deosebi la culturile de cereale decît 
pe pajiști. Pe pășuni și finețe în 
etapa actuală se aplică mai greu 
combaterea prin ierbicide întrucît 
nu s-au găsit substanțe care să nu 
dăuneze leguminoaselor. Combate­
rea prin ierbicide se poate totuși 
aplica pe unele categorii de pajiști, 
invadate puternic de buruieni și 
fără o vegetație valoroasă.

Lucrările de distrugere a buruie­
nilor și a vegetației lemnoase pe 
pajiști se pot executa în toate ano­
timpurile, în funcție de speciile de 
plante dăunătoare. Dar pentru a 
combate cu succes buruienile pe 
pajiști, trebuie să ținem seama de 
modul de viață a fiecărei plante în 
parte. La buruienile anuale, care 
se înmulțesc numai prin semințe, 
combaterea se realizează mai ales 
împiedicînd formarea semințelor. 
Cele mai multe buruieni de pe pa­
jiști se înmulțesc atît prin semințe, 
cît și pe cale vegetativă (lăstărirea 
din muguri de pe rădăcini, din ri- 
zomi, din bulbi etc.). Combaterea 
acestor buruieni este mai anevoioa­
să și rezultate bune se pot obține 
numai prin aplicarea sistematică a 
măsurilor de combatere. Distruge­
rea repetată a părților aeriene în 
cursul perioadei de vegetație, mai

NOTE • ȘTIRI • COMEN TARII
Luni s> părăsit Capitala dr. Heliodoro 

Martinez Junco, adjunct al ministrului să­
nătății din Cuba, care, la invitația Ministe­
rului Sănătății și Prevederilor Sociale, a fă­
cut o vizită de documentare în probleme de 
organizare sanitară în tara noastră. El a 
fost însoțit de dr. Benito Perez Maza, di­
rector la același minister.

La plecare oaspeții au fost conduși de 
Sandu Ioan, adjunct al ministrului sănătății 
și prevederilor sociale, și de funcționari 
superiori din minister.

Au fost de fată Luiz Martinez Casado, 
însărcinatul cu afaceri ad-interim al Re­
publicii Cuba în R.P. Romînă, și membrii 
ambasadei.

*
Luni seara a plecat spre Sofia, acad. 

Ștefan Milcu, vicepreședinte al Academiei, 
conducătorul delegației Academiei R. P. 
Romîne, care va participa la consfătuirea 
reprezentanților academiilor de științe din 
țările socialiste ce se va desfășura în ca­
pitala R. P. Bulgaria.

★
La Institutul agronomic „Nicolae Bălce- 

scu" din București, au început, luni după- 
amiază, luorăriile sesiunii cercurilor științi­
fice studențești După cuvîntul de deschi­
dere rostit de acad Gherasim Constanti- 
nesCTi, prorector al institutului. Dan Schio- 
pu, președintele Consiliului U.A.S. din in­
stitut a prezentat darea de seamă asupra 
activității cercurilor științifice studențești. 
S-a trecut apoi Ia dezbaterea pe secții a 
celor peste 70 de lucrări pregătite în 
cercuri. Elaborate eu sprijinul cadrelor di­
dactice de specialitate, ele abordează pro­

mulți ani succesivi, duce totdeauna 
Ia bune rezultate.

Timpul optim de distrugere a 
multor buruieni din această catego­
rie este în timpul înfloritului, cînd 
se epuizează o bună parte din re­
zervele plantelor și ele sînt mai 
ușor de combătut. Lunile mai și iu­
nie sînt deci luni hotărîtoare pen­
tru îndepărtarea buruienilor.

In lupta contra plantelor dăună­
toare de pe pajiști trebuie folosite 
toate măsurile care contribuie la 
distrugerea acestor plante, cum sînt: 
desecarea terenurilor cu exces de 
umiditate, fertilizarea solului, cosi­
rea la timp a fînețelor. cositul re­
petat al vegetației neconsumate pe 
pășuni etc.

Pe terenurile pe care stagnează 
apa, se înmulțesc multe buruieni 
toxice pentru animale, cum sînt 
Coada calului, Calcea calului, veni- 
narița, piciorul cocoșului.

Fertilizarea prin tîrlire, dacă se 
face rațional, duce la dispariția unor 
plante fără valoare economică, cum 
sînt : clocoticiul, grozama etc. Clo­
coticiul se poate ușor distruge în 
cîțiva ani, dacă se cosesc la timp 
fînețele. întrucît perioada de vege­
tație a buruienilor diferă de la spe­
cie la specie, înseamnă că măsurile 
de combatere. în timp, se diferen­
țiază după speciile de buruieni care 
sînt răspîndite pe pajiști.

însămintarea plantelor 
valoroase de pajiște

Completarea vegetației pajiștilor 
cu plante valoroase se face prin su- 
praînsămînțare, dacă nu sînt prea 
mari golurile sau prin desțelenirea 
și însămînțarea de amestecuri cu 
graminee și leguminoase valoroase.

Semințele plantelor de pajiști 
sînt în general mici, și răsar bine 
numai dacă terenul este bine așezat 
și suficient de umed. Pentru aceste 
motive plantele de pajiște se sea­
mănă primăvara timpuriu. după 
zvîntarea terenului. In anumite si­
tuații unele dintre plantele de pa­
jiște și mai ales gramineele se pot 
semăna și toamna mai devreme.

în primul an după însămînțare 
aceste suprafețe se cosesc, iar în 
anul al doilea se pășunează mo­
derat

îmbinarea pășunatului cu cositul, 
adică folosirea mixtă a pajiștilor are 
numeroase avantaje, de aceea acest 
sistem de folosire a pajiștilor s-a 
extins în practică.

Reiese deci că primăvara este 
anotimpul în care se pot aplica 
multe din lucrările care contribuie 
la sporirea producției pe pășuni și 
la îmbunătățirea calității nutrețului.

oo
Tovarășul Gogu Rădulescu s-a reîntors de la Conferința Națiunilor Unite 

pentru comerț și dezvoltare de la Geneva
Luni dimineață s-a reîntors tn 

Capitală venind de la Geneva, vice­
președintele Consiliului de Miniștri, 
Gogu Rădulescu, conducătorul dele­
gației R.P. Romîne la Conferința 
Națiunilor Unite pentru comerț și 
dezvoltare, precum și Victor Ionescu, 
ministrul comerțului exterior, Vasile 
Malinschi, președintele Băncii de 
Stat, Mircea Biji, director general al 
Direcției Centrale de Statistică, și 
Costin Murgescu, membru corespon­
dent al Academiei R.P. Romîne, di­
rector adjunct al Institutului de 
cercetări economice, membri ai dele­
gației.

La sosire în Gara de Nord au fost 
prezenți tovarășii Gheorghe Gaston

O O
Vizita în țara noastră a directorului Agenției iugoslave 

de presă „Taniug"
Vukașin Miciunovici, directorul A- 

genției iugoslave de presă Taniug, 
a făcut zilele acestea o scurtă vizită 
în țara noastră la invitația Agenției 
Romîne de presă Agerpres- Andrei 
Vela, director general al Agerpres, 
și Vukașin Miciunovici au semnat

bleme de agricultură, hortiviticultură, zoo­
tehnie si medicină veterinară.
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t șeaua principală
[Timișoara, t r. __ __ . ________

distanta de 3 kilometri o străbați cu) 
mașina, din cauza gropilor mari și I 
dese, în mai mult de o jumătate de J 
oră. Poate că din această pricină por- -j 
tiunea respectivă a fost denumită de 1 
localnici, „drumul melcului". Oare sfa- l 
tul popular comunal și cel raional n-au ] 
pătruns tllcul denumirii ?

1I

Organele locale din raionul Sînnico- ■ 
Iau Mare, regiunea Banat, au înregis- j 
trat în ultimii ani succese în direcția j 
întreținerii și construirii de drumuri. } 
Trasee ca Sînnicolau Mare — Beba J 
Veche, Lourin — Variaș, Locrin — Le- - 
nauheim și altele, în trecut impractica- ! 
bile — reparate și întreținute cu mul- j 
tă grijă, permit acum, pe orice ano- J 
timp circulația autobuzelor. Mai sînt și J 
excepții. De pildă, dacă te abați de la șo- J 

.'.pală — Sînnicolau Mare —j 
înspre comuna Tomnatec, i 

din cauza gropilor mari j 
lai mult de o jumătate de )

Ksesirl, colectivul Operei de stat din Ti­
misoara a prezentat un spectacol extraordi­
nar cu baletul „Lacul lebedelor" de P. I. 
Ceaikovski, în oare rolurile principale au 
fost interpretate de prim balerinii sovietici 
Tatiana Zimina, artistă a poporului din 
R.S.F.S.R și Serghei Savrov. A dirijat 
loan Kecenovici. Spectacolul s-a bucurat 
de un deosebit succes.

★
Timp de 10 zile a fost deschisă în Ca­

pitală o expoziție de utilaje și mobilier cu

Gheorghe Tă!aru lucrează în 
sectorul IV al secției strungărie 
de Ia uzinele „Unirea" din Cluj. 
Pentru rezultatele dobîndite în 
muncă, el se numără printre 
fruntașii în întrecerea socialistă 
din uzină

Foto: RUDOLF WAGNER

Cu două luni 
mai devreme

CLUJ (coresp. R.l.) — Scurtarea 
timpului de dare în funcțiune a 
obiectivelor constituie una din 
principalele preocupări ale cer­
cetătorilor din cadrul secției din 
Cluj a Institutului pentru cercetări 
în construcția și economia construc­
țiilor. In urma studiilor și experi­
ențelor efectuate, la grupul de 
locuințe din cartierul Grigorescu 
s-a trecut la aplicarea practică a 
unor procedee noi printre care și 
executarea pereților interiori din 
plăci fibrolemnoase dure și poroase.

Paralel cu aceasta s-a trecut și 
la înlocuirea unor materiale de 
finisaj, aplicîndu-se cu succes ta­
pet semilavabil din P.V.C., ma­
terial ce se dovedește a fi și un bun 
înlocuitor al plăcilor de faianță.

Potrivit unor calcule preliminarii, 
prin aplicarea sistemelor amintite 
și a altora de acest gen, timpul de 
lucru la construcția unui bloc cu 
80 de apartamente se va reduce cu 
cca. 2 luni.

=O“
Concursul „Viitorii tehniceni 

ai agriculturii socialiste"
Duminică a avut loc în centrele Buzău, 

Timișoara, Bacău și Tg. Mureș, faza inter­
regională a Concursului pe teme profe­
sionale „Viitorii tehnicieni ai agriculturii 
socialiste". Au participat echipele de elevi 
ai școlilor medii tehnice agricole, vete­
rinare, horticole și ale școlilor profesio­
nale de mecanici agricoli din întreaga 
țară, clasate pe primul loc în faza regio­
nală a concursului. Cîștigătorilor la faza 
interregională li s-au acordat premii în 
obiecte.

Marin, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, Corneliu Mănescu, mi­
nistrul afacerilor externe, Gheorghe 
Rădoi, ministrul industriei construc­
țiilor de mașini, Roman Moldovan, 
prim-vicepreședinte al Comitetului 
de Stat al Planificării, Eduard Me- 
zincescu, adjunct al ministrului afa­
cerilor externe, Mihai Petri, adjunct 
al ministrului comerțului exterior, 
membri ai conducerii unor minis­
tere și Camerei de Comerț și ai 
altor instituții centrale economice.

Delegația R.P. Romîne la lucrările 
conferinței de la Geneva este acum 
condusă de Mircea Malița. adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
locțiitor al șefului delegației. (Ager­
pres).

un acord de colaborare între cele 
două agenții.

♦
Cu prilejul vizitei directorului a- 

genției Taniug, Arso Milatovici, am­
basadorul R.S.F. Iugoslavia în R.P. 
Romînă, a oferit luni seara un coc­
teil. (Agerpres).

care urmează să fie dotate magazinele co­
merciale și unitățile de alimentație publi­
că. Această expoziție, făcînd parte din 
acțiunile Ministerului Comerțului Interior 
pentru îmbunătățirea prezentării mărfurilor 
si deservirii consumatorilor, a avut ca' scop 
consultarea cadrelor din comerț, a specia­
liștilor și altor organe de stat asupra în­
sușirilor și calității produselor expuse îna­
inte de a fi puse în fabricația de serie.

★
Luni seara, Filarmonica de stat din 

Oradea, dirijată de Miron Ratiu, „ prezen­
tat un concert simfonic, avînd ca solistă 
pe violonista sovietică Zoia Sihmurzaeva.

Concertul s-a bucurat de succes.
★

Luni s-a deschis primul cinematograf din 
cartierul Țiglina. Noul cinematograf dispu­
ne de o sală cu 800 de locuri prevăzută 
cu instalație de aer condiționat, mobilier 
modern, ecran cinemascop. In seara des­
chiderii cinematografului spectatorii au vi-

Adrese utile
• ÎNTREȚINEREA ȘI REPARAREA 

APARATELOR ELECTROCASNICE (fri- 
gidere, mașini de spălat rufe, aspiratoare) : 
pentru raioanele Grivija Roșie, V. I. Le­
nin, N. Bălcescu — biroul de comenzi al 
cooperativei „Tehnometalica“, Calea Plev- 
nei nr. 1, (telefon 14.32.23) ; Pentru cele­
lalte raioane — unitățile cooperativei 
„Metalocasnica" din Șoseaua Ștefan cel 
Mare nr. 158, (telefon 12.95.29) și strada 
Avrig blocul E2, (telefon 25.46.32.) fac re­
parații de frigidere, mașini de spălat rufe, 
aspiratoare ; unitatea din Calea Dorobanți

Cuvintarea lui IV. S. Hrușciov 
la posturile de radio și televiziune 

din Moscova
MOSCOVA (Agerpres). - N. S. 

Hrușciov a luat cuvîntul dumi­
nică la posturile de radio și televi­
ziune din Moscova, relatînd despre 
călătoria în Ungaria a delegației de 
partid și guvernamentale sovietice.

Vizita noastră la prietenii ungari 
a fost nu numai plăcută, ci și ex­
trem de ' utilă — a declarat șeful 
guvernului sovietic. Vizitele recipro­
ce ale delegațiilor de partid și gu­
vernamentale ale țărilor frățești au 
devenit una din formele principale 
ale schimbului reciproc de expe­
riență în domeniul construcției so­
cialiste și comuniste.

Caracterizînd tratativele care au 
avut loc- N. S. Hrușciov a subliniat 
unitatea deplină de vederi în toate 
problemele discutate. Convorbirile 
tu conducătorii ungari, cunoașterea 
vieții acestei republici, a arătat el, 
ne-au dovedit în mod convingător 
că oamenii muncii din această țară, 
sub conducerea partidului, traduc în 
viață cu succes sarcina desăvîrșirii 
construirii societății socialiste.

Șeful guvernului sovietic a arătat 
că unitatea țărilor socialiste se în­
temeiază pe principiile marxism-le- 
ninismului, pe comunitatea scopului 
și intereselor vitale. ..Noi plecăm 
de la faptul că în comunitatea 
popoarelor socialiste nu trebuie să 
existe mari și mici, dascăli care nu 
greșesc și elevi docili. Noi învățăm

încheierea Festivalului international
al filmului de la Buenos Aires
• Președintele Argentinei a primit pe participantii la Festival

• Filmul romlnesc .,Tudor" distins

al VI-lea Festival in- 
filmului de la Buenos

romîne,

BUENOS AIRES 13 (Agerpres). - 
La 10 aprilie, președintele Republi­
cii Argentina A. lllia a primit la re­
ședința sa delegațiile străine partici­
pante la cel de 
ternațional al 
Aire.s.

Conducătorul delegației
Mihnea Gheorghiu, președintele Con­
siliului cinematografiei a transmis 
președintelui Argentinei urări de să­
nătate și prosperitate din partea ci­
neaștilor romîni

Președintele lllia a rugat pe șeful 
delegației romîne să transmită oame­
nilor de artă din R.P. Romînă salutul 
său cordial.

Delegația de cineaști romîni a pă­
răsit la 12 aprilie Argentina, plecînd 
spre Montevideo.

*
BUENOS AIRES 12 (Agerpres). — 

Sîmbătă seara s-a încheiat la Buenos 
Aires, Festivalul internațional al fil­
mului. Juriul a decernat Marele Pre­
miu filmului italian „Camarazii", 
realizat de Mario Monicelli, avînd ca 
interpreți pe Marcello Mastroiani, 
Renato Salvatori, Annie Girardot în 
rolurile principale. Juriul a mai de­
cernat premiul pentru cea mai bună 
punere în scenă lui Karel Kachyna 
(Cehoslovacia) pentru filmul „Spe­
ranța", premiul pentru cea mai bună 
producție filmului spaniol „Los Ta- 
rantos", premiul pentru

——ooo----
cea mai

Nicolae nerlca din nou 
Operei „scala" din

pe scena 
Milano
— în sea-MILANO 13 (Agerpres).

ra zilei de 12 aprilie a- c., cu oca­
zia deschiderii Tîrgului internațional 
de la Milano, a avut loc la Opera 
Scala din Milano un spectacol de 
gală cu opera „Don Carlos", în care 
a cîntat baritonul romîn Nicolae 
Herlea.

Au fost prezenți la spectacol pre­
ședintele Republicii italiene, Antonio 
Segni, diferite personalități italiene- 
ambasadori, miniștri și alți membri 
ai corpului diplomatic.

A asistat, de asemenea, ministrul 
R.P- Romîne la Roma, Mihai Marin 
și membri ai ambasadei. Spectacolul 
s-a bucurat de un succes deosebit.

zionat filmul artistic romînesc „Un rurîs 
In plină vară"..

Un bilanț al dezvoltării rețelei cinema­
tografice arată că în prezent în orașele 
și satele regiunii există 250 de unități oi- 

care 15 date în func-nematografice, din 
tiune anul acesta.

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 15, 

16 și 17 aprilie, 
se anunță următorul 
timp probabil : Vre­
me ușor instabilă în 
nordul tării și relativ 
frumoasă în rest. Ce­
rul va fi variabil, 

potrivit. TemperaturaVînt «lab pînă Ia ____ ___
ușor, variabili. Minimele vor fi cuprime 
intre 4 și 14 grade, iar maximele intre 
12 și 22 de grade.

din București
nr. 157 (telefon 12.87.75) ; aspiratoare; uni­
tatea din șoseaua Vitan nr. 273 (telefon 
21.16.55.) : frigidere și încărcări de agre­
gate frigorifice.

• ÎNTREȚINEREA SI REPARAREA 
ARAGAZELOR ; pentru raioanele Grivita 
Roșie, V. I. Lenin, N. Bălcescu — biroul 
de comenzi al cooperativei „Tehnometali- 
ca", din calea Plevnei nr. 1 (telefon 
14.32.23.) iar pentru celelalte raioane uni­
tățile cooperativei „Metalocasnica" din str. 
Narciselor nr. 12 (telefon 16.32.61) și str. 
Constantin Nacu nr. 8. (telefon 16.26.38.). 

cu toții unul de la celălalt, ne aju­
tăm unul pe celălalt, ne gîndim îm­
preună cum să construim mai bine 
viața nouă, ne îngrijim de intere­
sele comune ale mișcării comuniste 
mondiale, de cauza noastră revolu­
ționară comună".

„Forța noastră, înțelepciunea 
noastră în teoria revoluționară 
marxist-leninistă — a spus el în 
continuare — constă în gîndirea 
colectivă, în experiența colectivă a 
tuturor partidelor frățești, a tuturor 
țărilor socialiste- a tuturor popoare­
lor revoluționare".

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. 
a remarcat cu satisfacție că relațiile 
dintre Uniunea Sovietică și Ungaria 
se dezvoltă pe temelia trainică a 
marxism-Ieninismului, pe principiile 
internaționalismului proletar. Rele- 
vînd că se dezvoltă cu succes 
colaborarea în domeniul economic, 
ajutorul reciproc în construirea so­
cialismului și comunismului, că am­
bele țări apără politica leninistă a 
coexistenței pașnice. întăresc în 
comun capacitatea de apărare a 
comunității socialiste, el a declarat 
că merite mari în întărirea priete­
niei sovieto-ungare îi revin lui Ja­
nos Nadar.

După ce a mulțumit cordial prie­
tenilor ungari pentru ospitalitatea 
lor. șeful guvernului sovietic a urat 
poporului ungar noi și mari succese 
în construirea socialismului.

cu premiul special al marelui juriu
bună interpretare feminină lui Na­
talie Wood (S.U.A.), interpreta prin­
cipală din filmul „Greșala unei 
nopți", premiul pentru cea mai bună 
interpretare masculină actorilor 
Vittorio Gassman și Ugo Tognazzi 
(Italia), interpreți ai filmului „Mon­
ștrii".

Filmului romînesc „Tudor" l-a fost 
decernat premiul special al marelui 
juriu.

Au fost, de asemenea, premiate 
filmul polonez de scurt metraj „Cai 
arabi" și filmul științific „Priviri a- 
supra nebuniei" (Franța).

ALGER 13 (Agerpres)’ — în capi­
tala Republicii Algeriene Democra­
tice și Populare s-a deschis duminică 
expoziția de produse din sectorul na­
ționalizat al industriei.

La deschidere au participat preșe­
dintele republicii, Ahmed Ben Bella, 
ministrul economiei naționale, Bechir 
Boumaza, prim-secretarul Uniunii 
generale a muncitorilor algerieni, 
Rabah Germane, membri ai corpului 
diplomatic, reprezentanți ai organiza­
țiilor obștești

în discursul rostit cu această oca­
zie, președintele Ben Bella a arătat 
că expoziția dă posibilitatea algerie­
nilor să se convingă de bazele solide 
pe care se sprijină sectorul naționa­
lizat. Autoritățile locale, guvernul, 
Biroul Politic al Frontului de Elibe­
rare Națională a arătat președintele, 
vor acorda tot sprijinul acestui sec­
tor, pentru ca el să se poată dezvolta 
multilateral și în viitor.

• președintele. Ben Bella a anunțat na­
și întreprinderilor in- 

(Ag.).
ționalizarea morilor 
dustriei alimentare.

Primul ministru al Rhodesiei de 
și-a prezentat demisia

sud

13 (Agerpres).SALISBURY , „ ____
După cum anunță agenția Reuter, 
luni dimineața, primul ministru al 
Rhodesiei de sud, Winston Field, a 
prezentat guvernatorului Marii Bri­
tanii, Humphrey Gibbs, demisia.

în declarația făcută Ia părăsirea 
palatului guvernamental, Winston 
Field a declarat că i s-a cerut să 
demisioneze în urma disensiunilor 
ce s-au făcut simțite în ultima vre­
me în partidul de guvernămînt 
(Frontul rhodesian) și chiar în sînul 
guvernului.

Agenția France Presse subliniază 
că cea mai mare parte a observato­
rilor prevăd că, după retragerea lui 
Field, va avea loc „o alunecare spre 
dreapta”. Această apreciere se înte-

Sesiunea Consiliului ministerial 
al S. E. A. T. O.

MANILA 13 (Agerpres). — în ca­
pitala filipineză s-a deschis luni se­
siunea Consiliului ministerial al pac­
tului S.E A.T.O La lucrările sesiunii 
participă reprezentanți ai celor opt 
țări membre ale pactului, între care 
șase miniștri de externe.

în ședința publică de inaugurare a 
sesiunii au luat cuvîntul președintele 
Filipinelor- Macapagal, secretarul ge­
neral al pactulu, S.E.AT.O Supha- 
mongkhon, precum și șefii delegați­
ilor participante Ei au vorbit în ter­
meni foarte generali despre țelurile 
pactului și despre situația actuală 
din Asia de sud-est.

După ședința de deschidere, lucră­
rile sesiunii au continuat în ședințe 
secrete. Delegațiile Franței, S-U.A.,

Ședința Comisiei C. A. E. R. 
pentru problemele valutar-financiare

BERLIN 13 (Agerpres). — La Berlin 
a avut loc ședința Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru problemele valutar fi­
nanciare.

La ședință au participat delegațiile 
Bulgariei, Cehoslovaciei, R-D. Germane, 
Mongoliei, Poloniei, Romîniei. Ungariei, 
și Uniunii Sovietice. In calitate de ob­
servatori, la ședință au asistat reprezen­
tanți ai R.P. Chineze, R.P.D. Coreene, 
Republicii Cuba și R.D. Vietnam. Au a- 
sistat ,de asemenea, reprezentanți- ai 
Băncii internaționale de colaborare eco­
nomică.

Ședința comisiei a fost consacrată dis­
cutării problemelor privind perfectio­
narea continuă a sistemului decontări­
lor dintre țările participante la 
C.A.E.R.

Ședința comisiei s-a desfășurat într-o 
atmosferă de deplină unanimitate și co­
laborare frățească.

Declarațiile lui J. Nehru
DELHI 13 (Agerpres). — Luînd 

cuvîntul în Camera Populară a 
Parlamentului indian, primul minis­
tru al Indiei, J. Nehru, a declarat că 
politica de neaderare nu numai că 
și-a dovedit trăinicia în trecut, dar 
ea este și mai dorită astăzi. Nume­
roase țări care și-au cîștigat în ulti­
mul timp independența, au pășit pe 
calea politicii de neaderare, a decla­
rat primul ministru.

In legătură cu faptul că nave ale 
Flotei a VH-a americane au pătruns 
în apele Oceanului Indian, primul 
ministru și-a exprimat regretul că 
nave avînd la bord arme nuclea­
re străbat aceste ape. Nu vrem ca 
nave militare înzestrate cu arme nu­
cleare să treacă în apropiere de 
coastele Indiei, a spus el.

---- •-----

Deschiderea Conferinței miniștrilor 
de externe ai țărilor nordice 
COPENHAGA 13 (Agerpres). — 

La 13 aprilie s-a deschis la Copen­
haga conferința miniștrilor de afa­
ceri externe ai țărilor nordice. La 
conferință participă miniștrii de ex­
terne Haekkerup (Danemarca), Lan­
ge (Norvegia), Nilsson (Suedia), Hal- 
lama (Finlanda) și Gudmundsson 
(Islanda).

---- o—

Rezultate ale alegerilor 
municipale din Anglia

LONDRA 13 (Agerpres). — Ale­
gerile municipale, care s-au desfă­
șurat în tot cursul săptămînli tre­
cute în 53 de comitate ale Angliei 
s-au încheiat sîmbătă seara. După 
cum transmite agenția France Pres- 
se, numărătoarea voturilor în 52 de 
comitate a dat din nou cîștig de 
cauză laburiștilor, care au obținut 
168 de locuri mai mult decît la ale­
gerile trecute.

Referindu-se la rezultatele alege­
rilor municipale din comitatele An­
gliei, agenția Reuter, arată că con­
servatorii au pierdut 61 de locuri, 
independenții 84, liberalii 2, iar na­
ționaliștii din Welsh două locuri.

-----•-----

Au lost aleși noul președinte 
$1 vicepreședintele Braziliei
RIO DE JANEIRO 12 (Agerpres). 

Potrivit rezultatelor definitive ale 
votului pentru alegerea noului pre­
ședinte al Braziliei, generalul Hum­
berto Castello Branco a obținut în 
congresul brazilian 361 voturi, deve­
nind astfel președinte. Pentru func­
ția de vicepreședinte al țării a fost 
ales în cel de-al doilea tur de scru­
tin cu 256 voturi pentru Jose Maria 
Alquimin, deputat social-democrat.

Humberto Castello Branco îl va 
înlocui pe Ranieri Mazilii, care a 
deținut funcția de președinte adin- 
terim după demiterea fostului pre­
ședinte, Joao Goulart. El 
în funcția de președinte 
ianuarie 1966.

va rămîne 
pînă la 31

meiază pe faptul că după dizolva­
rea Federației Rhodesiei și Nyassa- 
landului (31 decembrie 1963) au iz­
bucnit disensiuni, între aripa con­
dusă de primul ministru considera­
tă prea „moderată" și aripa „dură^ 
care preconizează o ruptură defini­
tivă cu Anglia și proclamarea unila­
terală a independenței Rhodesiei de 
sud.

Demisia primului ministru va fi, 
bineînțeles- urmată de alegeri. Tem­
porar, el va fi înlocuit de Ian 
Smith, unul din prietenii lui. Pentru 
postul de prim-ministru candidează 
Roy Welensky și William Harper, 
cunoscuți ca adepți ai aripii celei 
mai de dreapta a partidului lui 
Field.

Marii Britanii și Noii Zeelande au de­
finit pozițiile țărilor lor în problemele 
aflate pe ordinea de zi a sesiunii. în­
tr-o declarație făcută tn fața ziari­
știlor, secretarul general adjunct al 
S.E.A.T.O., William Worth, a afirmat 
că nu au avut loc discuții aprinse în 
cadrul prime, ședințe închise. El nu 
a dezvăluit conținu‘ul cuvîntărilor ro­
stite. Ceilalți delegați vor prezenta 
pozițiile țărilor lor în cursul ședin­
țelor de tnarți.

Comentînd discursurile rostite în 
ședința de deschidere, agenția Fran­
ce Presse relevă că „ele au arătat 
profundele divergențe de vederi care 
separă cele opt țări membre în pro­
blema rolului S.E.A.T.O.",
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Lucrările comisiilor
Conferinței 0. N. U.

Deschiderea sesiunii miniștrilor de externe 
ai tarilor membre ale Pieței comune

și dezvoltare
exporturilor de produse agricole și 
forestiere prelucrate din țările în 
curs de dezvoltare, însă pentru a- 
ceasta este necesară eliminarea ta­
xelor vamale discriminatorii.

Discuțiile generale de luni, în cea 
de-a III-a comisie s-au referit la 
problema compensațiilor, la îmbună­
tățirea comerțului invizibil, la fi­
nanțarea destinată lărgirii comerțu­
lui industrial. Toți vorbitorii — Co­
lumbia, Camerun, R.P. Polonă, Si­
ria, Spania, U.R.S.S. — au subliniat 
înrăutățirea raportului de schimb 
în defavoarea statelor în curs de 
dezvoltare, relevînd totodată nece­
sitatea compensării.

Și în Comisia a IV-a au continuat 
luni discuțiile generale. Ele au rele­
vat necesitatea creării unei organi­
zații internaționale de comerț sau 
a permanentizării Conferinței, ca 
mecanism de lucru în sistemul 
O.N.U.

pentru comerț
GENEVA 13. — Trimisul special 

Agerpres, Adrian Ionescu, transmi­
te : Lucrările Conferinței Națiunilor 
Unite pentru comerț și dezvoltare 
de la Geneva au intrat luni în cea 
de-a 4-a săptămînă. Cele cinci co­
misii de lucru ale conferinței au ți­
nut pînă acum 58 de ședințe. In co­
misiile I-a și Il-a, în care se dis­
cută probleme referitoare la comer­
țul cu produsele de bază și, respec­
tiv, cu produse finite și semifinite, 
s-au terminat discuțiile generale, 
iar în celelalte trei comisii, acestea 
se apropie, de asemenea, de sfîrșit. 

în ședința de luni dimineață a 
Comisiei I-a, s-au purtat discuții a- 
supra programului de măsuri și ac­
țiuni în vederea eliminării obstaco­
lelor create de tarifele vamale și de 
diferite practici discriminatorii, în 
calea exporturilor de produse de 
bază ale țărilor în curs de dezvol­
tare. Au luat cuvîntul delegații Fili- 
pinelor, Libanului și Nepalului.

In Comisia Il-a s-a discutat luni 
subpunctul referitor la măsurile ce 
trebuie luate în vederea diversifi­
cării și extinderii exporturilor de 
produse finite și semifinite ale țări­
lor în curs de dezvoltare, pentru a 
contribui la creșterea ponderii a- 
cestor țări în comerțul mondial. Au 
luat cuvîntul delegații F.A.O. (Or­
ganizația Națiunilor Unite, pentru 
Alimentație și Agricultură), Japo­
niei, R.A.U., Guineei. Malayei, Nige­
riei, Boliviei și Ghanei. Delegatul 
F.A.O. a declarat că în prezent 
există posibilități pentru sporirea

NICOSIA 13 (Agerpres). — In 
timp ce forța O.N.U. își extinde ac­
tivitatea de supraveghere a menți­
nerii liniștei, în Cipru s-au înre­
gistrat incidente izolate. în trecă- 
toarea Kyrenia s-au produs, în ul­
timele trei zile, ciocniri între ci- 
prioții greci și turci. Unități cana­
diene din forța O.N.U. au fost trans-

Protest împotriva proceselor din R.S.A.

Instalați într-un cort împreună cu alți trei tineri, doi sud-africani 
fi un indian, cei doi tineri englezi din fotografie — Brian Hamilton 
ți Ted Stagg — ambii din Southampton, au declarat o grevă a foa­
mei, în semn de protest împotriva numeroaselor procese înscenate 
de autoritățile din Republica Sud-Africană participanților la lupta 
pentru abolirea apartheidului. „Eliberați prizonierii politici sud- 
africani" ; „Salvați aceste vieți" — scrie pe pancartele din fața 

celor doi tineri

BRUXELLES 13 (Agerpres)- — La 
Bruxelles s-a deschis- luni, sesiunea 
de trei zile a miniștrilor afacerilor 
externe ai țărilor membre ale Pieței 
comune. Participanții la sesiune vor 
examina, printre altele, o serie de 
probleme privind pregătirea viitoarei 
runde Kennedy și planul de măsuri 
elaborate de Comisia executivă a 
C.E.E. în vederea combaterii inflației 
din țările membre.

Comentînd consfătuirea miniștrilor 
afacerilor externe ai țărilor Pieței 
comune, agenția U.P.I. relevă că ei 
vor examina un raport secret, în 
care se arată că tratativele în ve­
derea deschiderii rundei Kennedy au 
înregistrat un progres mulț mai mic 
decît se așteptase. „Dacă membrii 
Pieței comune vor constata că situa­
ția nu este încă propice, tratativele 
de la Geneva ar putea să înceapă nu­
mai la nivelul experților, iar planu­
rile cu privire la o reducere generală 
cu 50 la sută a tarifelor vamale vor 
primi o lovitură serioasă"-

în ce privește adoptarea unei po­
litici comune în vederea combaterii 

SITUAȚIA DIN CIPRU
portate cu elicoptere pentru a con­
tribui la restabilirea calmului. Po­
ziția disputată este o porțiune a șo­
selei Kyrenia—Nicosia, șosea con­
trolată de ciprioții turci.

★
ATENA 13 (Agerpres). — La Ate­

na continuă convorbirile dintre pre­
ședintele Ciprului- Makarios, și pre­
mierul grec, Papandreu. Duminică, 
Makarios a avut o îndelungată în­
trevedere cu generalul Grivas, fost 
comandant al detașamentelor armate 
care au luptat pentru independența 
Ciprului, precum și cu primul mini­
stru Papandreu. La aceste discuții au 
mai luat parte și miniștrii de externe 
și ai apărării ai celor două țări.

Deși convorbirile sînt secrete, presa 
greacă consideră că în cursul discuți­
ilor dintre Papandreu și Makarios, cei 
doi oameni de stat au ajuns la o ar­
monizare a părerilor lor în legătură 
cu diferitele probleme pe care le ri­
dică situația actuală din Cipru.

*
NEW YORK 13 (Agerpres). — La 

13 aprilie, secretarul general al 
O.N.U., U Thant, a dat publicității 
memorandumul adresat guvernelor 
Angliei, Greciei, Turciei și Ciprului, 
precum și guvernelor care au con­
simțit să participe la crearea for­
ței O.N.U. Acest document, care 
definește sarcinile forței O.N.U. în 
Cipru, confirmă că U Thant a ce­
rut Greciei și Turciei să includă 
trupele lor aflate în Cipru în cadrul 
forței O.N.U. Memorandumul defi­
nește, totodată, obligațiile membri­
lor forței O.N.U. în Cipru.

Măsuri ale guvernului belgian
BRUXELLES 13 (Agerpres). — 

Potrivit ultimelor știri transmise 
din Bruxelles, din cei 3 600 de me­
dici afectați de ordinul de chemare, 
sub arme, s-au prezentat pînă du­
minică seara 1 050. în mod ostenta­
tiv, mulți dintre ei s-au prezentat 
fără truse medicale.

După cum a precizat ministrul 
justiției, Pierre Vermeylen, nepre- 
zentarea la ordin a celor mobilizați 
sub arme poate atrage destituirea 
lor, iar neprezentarea celor convo- 
cați pentru serviciile de gardă este 
pasibilă de amenzi pînă la 100 000 

inflației în țările membre ale Pieței 
comune, se relatează că miniștrii vor 
examina planul lui Robert Marjolin, 
vicepreședintele Comisiei executive 
a C.E.E., aprobat la ultima întîlnire 
a miniștrilor de finanțe ai celor 
„șase" la Bruxelles. Potrivit agenției 
Reuter, planul Marjolin prevede re­
ducerea cheltuielilor guvernamentale 
ale țărilor membre ale C.E.E., restric­
ții în domeniul creditelor și o spo­
rire a impozitelor sau instituirea de 
noi impozite- dacă măsurile preconi­
zate se dovedesc a fi insuficiente 
Italiei, comisia recomandă o sporire 
urgentă a impozitelor, iar R-F. Ger­
mane să procedeze la restricții în 
domeniul importurilor de capital 
străin și la o limitare a investițiilor 
publice.

Pe ordinea de zi a sesiunii figu­
rează, de asemenea, adoptarea unei 
politici comerciale comune față de 
Japonia, prin stabilirea unei liste u- 
nice a produselor japoneze interzise 
la import în țările Pieței comune. Mi­
niștrii vor discuta o cerere a Nige­
riei privind reducerea tarifelor Pie­
ței comune la importul produselor 
sale tropicale, precum și o propunere 
a Comisiei executive privind începe­
rea unor tratative de sondaj cu Tan- 
ganica, Uganda și Kenya, care, de a- 
semenea, au cerut reducerea tarifelor 
vamale ale Pieței comune la o serie 
de produse ale lor.

★
PARIS 13 (Agerpres). — Repre­

zentanții executivelor Comunității 
Europene a Cărbunelui și Oțelului 
(C.E.C.O.), Euratomului și Pieței 
comune, precum și experții fiecărei 
țări membre ale acestor organisme 
vest-europene, au pus la punct un 
text de compromis privind politica 
comună în domeniul energiei, rela­
tează cotidianul economic francez 
Agefi. Textul urmează să fie luat în 
dezbatere în cadrul Consiliului mi­
nisterial al C.E.C.O. la 21 aprilie. 
Din surse apropiate înaltei autori­
tăți a C.E.C.O. reiese că acest text, 
care cuprinde măsurile de compro­
mis, n-a putut fi elaborat la întîl- 
nirile anterioare ale Consiliului mi­
nisterial, mai ales ca urmare a opu­
nerii Olandei. El a fost pregătit în 
cursul vizitei efectuate de preșe­
dintele C.E.CO., Del Bo, în capitale­
le celor șase țări membre ale co­
munității.

★
BONN 13 (Agerpres). — Guvernul 

vest-german, întrunit sub președin­
ția cancelarului Erhard, a hotărît ca 
prețul grîului să nu fie modificat. 
Purtătorul de cuvînt al guvernului 
vest-german, a declarat că agricul­
tura vest-germană are nevoie, în con­
dițiile actuale, de subvenții de 60 
milioane de mărci, ceea ce înseamnă 
că eventuala acceptare a cererii 
franceze de a se trece la aplicarea 
Pieței comune agricole ar însemna 
crearea de dificultăți suplimentare 
agriculturii vest-germane.

împotriva medicilor greviști
franci belgieni. In prezent, serviciile 
de gardă se află sub controlul gu­
vernului și funcționează normal. 
Citînd surse oficiale, agenția France 
Presse relatează că în anumite re­
giuni ale Belgiei, îndeosebi Liege și 
Charleroi, mari centre muncitorești, 
au apărut cazuri de variolă, oreion, 
rujeolă și scarlatină.

Luni dimineața cabinetul belgian 
s-a întrunit sub conducerea primu­
lui ministru Theo Lefevre pentru a 
asculta un raport în legătură cu 
măsurile ordonate duminică.

O demonstrație 
a funcționarilor 

din Roma

Imagine de la o recentă demon­
strație a funcționarilor care a 
avut loc în Piața Navona din 
Roma, în sprijinul revendică­

rilor lor.

Declarația lui K. Schmucker 
la înapoierea din S.U.A.
FRANKFURT PE MAIN 13 (A- 

gerpres). — Kurt Schmucker, minis­
trul economiei al R. F. Germane, 
într-o declarație făcută la înapoie­
rea din vizita în S.U.A., a arătat — 
după cum relatează agenția D.P.A. 
— că un loc important în discuțiile 
cu oficialitățile americane l-a ocupat 
problema relațiilor comerciale din­
tre Est și Vest. Potrivit afirmațiilor 
sale, în cercurile oficiale din S.U.A. 
nu se vorbește în prezent decît des­
pre reluarea unor relații comerciale 
normale cu țările socialiste. 
Schmucker a arătat că el a încer­
cat să prezinte partenerilor ameri­
cani punctul de vedere vest-german 
în această problemă.

Referindu-se la relațiile inter-oc- 
cidentale, el a subliniat că oficiali­
tățile americane i-au dat asigurări 
în ce privește dorința R.F.G. „de a 
nu fi pusă în fața alternativei 
Franța sau America". Ministrul eco­
nomiei al R.F.G. a arătat că S.U.A. 
contează acum, ca și în trecut, pe 
Franța, chiar dacă uneori politica 
președintelui de Gaulle a stîrnit 
unele nemulțumiri.

---------eiteoa • <cLn dteo-a zzzn
O La 13 aprilie, în întreaga Italie a început o grevă de 48 de ore a țăranilor 

dijmași, care revendică înfăptuirea unei reforme agrare eficiente pentru ca pămîntnl 
să fie împărțit celor care îl lucrează. In majoritatea provinciilor din țară argați și 
muncitori agricoli s-au alăturat grevei. (Ag.).

• Organizația „Frontul eliberării Somaliei franceze" a dat publicității, la Moga­
discio, o declarație, în care se arată că autoritățile intensifică represiunile împotriva 
patrioților care luptă pentru eliberarea acestei colonii. In declarație se subliniază că 
o demonstrație pașnică a somalezilor, organizată în semn de protest împotriva repre­
siunilor, a fost atacată de trupe coloniale care au deschis focul asupra demonstran­
ților. (Ag.).
• Președintele Indoneziei, Sukarno, a 

primit duminică dimineața pe Cen I, vice- 
premier al Consiliului de Stat și ministru 
al afacerilor externe al R.P. Chineze, șeful 
delegației R.P. Chineze la întîlnirea preli­
minară a celei de-a doua conferințe afro- 
asiatice. (Ag.).

• La 12 aprilie s-a deschis cea de-a 42-« 
ediție a Tîrgului Internațional de la Mi­
lano. Festivitatea de deschidere a avut loc 
în prezenta președintelui Republicii Italia, 
Antonio Segni. Anul acesta, la Tîrguț de 
la Milano, care va dura 14 zile, participă 
51 de țări, printre oare și Republica Popu­
lară Romînă. (Ag.).

• In Editura de stat pentru literatură 
și artă din Praga a apărut nuvela „Ulti­
ma Tauber" de Lucia Demetrius, in tradu­
cerea Măriei Kavkova. Cartea este însoțită 
de o notă biografică. (C.T.K.).

Vizita delegației de partid și guvernamentale

a R. P, Polone in II. R. S. S.
MOSCOVA 13 (Agerpres). — Răs- 

punzînd invitației C.C. al P.C.U.S. 
și guvernului sovietic, la 13 aprilie 
a sosit la Moscova într-o vizită ofi­
cială delegația de partid și guver­
namentală a R. P. Polone condusă 
de Wladyslaw Gomulka, prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.U.P., și Jozef 
Cyrankiewicz, președintele Consi­
liului de Miniștri al R. P. Polone.

Din delegație fac parte S. Jen- 
drychowski, Z. Kliszko, A. Rapacki, 
membri ai Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P.

Oaspeții polonezi au fost întîm- 
pinați de N. S. Hrușciov, L. I. Brej-

„POLIOT-2“ pe orbită
MOSCOVA 12 (Agerpres). — în 

conformitate cu programul de ex­
plorare a spațiului cosmic, la 12 
aprilie 1964 în Uniunea Sovietică a 
fost lansat un nou aparat manevra­
bil teleghidat „POLIOT-2". Lansarea 
aparatului cosmic „POLIOT-2" a fost 
efectuată în scopul perfecționării 
continue a aparatelor cosmice care 
permit o largă manevrare în toate 
direcțiile și studierea aspectelor le­
gate de rezolvarea problemei privind 
apropierea și întîlnirea obiectelor 
în Cosmos.

Pentru efectuarea manevrelor în 
Cosmos și stabilizarea zborului, a- 
paratului cosmic „POLIOT-2“ a fost 
utilat cu aparataj special de coman­
dă și cu un sistem de instalații mo­
trice. La bordul aparatului cosmic a 
fost instalat aparataj științific, un 
sistem radio-telemetric și un emiță­
tor care funcționează pe frecvența 
19,895 megaherți.

După separarea de racheta purtă­
toare și după zborul balistic, apa­
ratul cosmic ,,POLIOT-2" a fost pla­
sat, cu ajutorul unei instalații mo­
trice speciale, pe orbita inițială, și, 
în conformitate cu programul stabi­
lit, a efectuat repetate manevre în 
diferite direcții. In urma efectuării 
uneia din manevre, în regiunea 
Ecuatorului, aparatul cosmic a schim­
bat simțitor unghiul de înclinație al 
planului orbitei.

După îndeplinirea întregului pro­
gram de manevrare, orbita finală a 
aparatului cosmic „POLIOT-2“ are 
următorii parametri:

— unghiul de înclinație față de 
planul Ecuatorului — 58,6 grade ;

— înălțimea la apogeu — 500 km, 
la perigeu — 310 km ;

— perioada inițială a revoluției a- 
paratului cosmic pe această orbită 
este de — 92,4 minute.

în cadrul procesului de zbor al a- 
paratului cosmic s-au efectuat nu­
meroase viraje ale aparatului, orien­

• După o vizită de trei zile la Cairo, 
Piero Spinelli, reprezentantul special al 
secretarului general al O.N.U. în Yemen a 
părăsit capitala R.A.U., plecînd în Arabia 
Saudită. Spinelli a avut la Cairo convor­
biri cu președintele Nasser și cu repre­
zentanți ai guvernului R.A.U. (Ag.).

• Făcind bilanțul marșurilor de 
primăvară împotriva înarmării ato­
mice ce s-au desfășurat anul acesta 
în Germania occidentală, revista 
vestgermană „Der Spiegel" scrie : 
„A crescut popularitatea marșurilor 
de primăvară ale adversarilor arme­
lor atomice. Numărul participanților 
la marșuri și mitinguri a crescut 
față de 1963, do la 50 000 la 100 000. 
Numărul celor ce au lansat apelul 
la marș a crescut în același timp de 
la 2 000 la 8.400, între care 1 100 
de preoți, majoritatea protestanți și 
500 de profesori și învățători". 

nev, A. N. Kosîghin, A. I. Mikoian șl 
alți conducători sovietici.

N. S. Hrușciov și W. Gomulka au 
rostit pe aeroport scurte cuvîntări. 
La 13 aprilie, delegația de partid și 
guvernamentală a Republicii Popu­
lare Polone, condusă de Wladyslaw 
Gomulka și Josef Cyrankiewicz, a 
făcut vizite la Kremlin lui N. S. 
Hrușciov și L. I. Brejnev.

în aceeași zi, Comitetul Central 
al P.C.U.S. și guvernul U.R.S.S. au 
oferit, la Palatul Mare din Krem­
lin, un prînz în cinstea delegației 
poloneze.

tate după programul prevăzut. Pen­
tru stabilizarea neîntreruptă și efec­
tuarea manevrelor aparatului cos­
mic, s-a procedat în repetate rînduri 
la conectarea motoarelor de stabili­
zare și manevrare a rachetei.

Aparatajul de bord funcționează 
normal. Aparatele radiotelemetrica 
asigură transmiterea informațiilor 
științifice necesare legate de studie­
rea spațiului cosmic.

Centrele terestre de comandă și 
măsurători situate pe teritoriul 
Uniunii Sovietice urmăresc zborul 
aparatului cosmic ,,POLIOT-2" și re­
cepționează datele telemetrice.

Prin lansarea aparatului cosmic 
„POLIOT-2", în Uniunea Sovietică 
s-a făcut un nou pas important spre 
perfecționarea aparatelor cosmice 
manevrabile și spre cucerirea spa­
țiului cosmic.

Pregătiri pentru 
realizarea proiectului 

spațial american 
„Gemini"

WASHINGTON 13 (Agerpres). — 
La Houston au fost desemnați, luni, 
astronauții care urmează să piloteze 
prima capsulă spațială americană de 
două persoane, conform proiectului 
„Gemini". Aceștia sînt maiorul Virgil 
I. Grissom și It. col. John W. Yo­
ung. Programul cercetărilor spațiale 
americane prevede pregătiri în vede­
rea plasării pe orbită a capsulei la 
sfîrșitul acestui an.

A fost, de asemenea, desemnat e- 
chipajul de rezervă și anume col. 
Walter M. Schirra și căpt. Thomas 
P. Stafford

Dintre cei patru piloți cosmonauți 
numai Schirra a efectuat pînă acum 
un zbor orbital.

seismic al Serbiei 0 comunicat că epicen­
trul cutremurului s-a aflat în regiunea cu­
prinsă între orașele Dervent, Slavonski- 
Brod și Vuceak, aproximativ la 200 km. 
Nord-Vest de Belgrad. Forța cutremurului 
în epicentru a fost de aproximativ 8 grade.

• La Pnom Penh a fost dat publicității 
un comunicat guvernamental, semnat de 
prințul Norodom Sianuk, în care „este in­
terzisă intrarea in Cambodgia a oricăror 
ziariști și reporteri anglo-saxoni. Motivul 
adoptării unei asemenea măsuri, se spune 
în comunicat, au fost atacurile fi știrii» 
eronate publicate de unele ziare și reviste 
anglo-saxone. (Ag.).

• Un nou cutremur • fost înregistrat 
duminică în regiunea Anchorage din 
Alaska. Nu s-au înregistrat nici pagube șl 
nici victime, dar s-au accentuat prăbuși­
rile de teren de-a lungul coastelor, ceea 
ce expune mai multe localități la inun­
dații. Avioane au lansat, la 80 km de An­
chorage, aproape 3 000 de saci de nisip 
pentru îndiguirea țărmului. (Ag.).

• Circul Național Austriac „Rebernigg" 
fi-a deschis stagiunea de anul acesta cu 
un spectacol, la care participă artiști din 
mai multe țări, printre care și din R.P. 
Romînă. In legătură cu aceasta, directo­
rul circului, Karl Rebernigg, a declarat că 
artiștii romîni dovedesc o deosebită măies­
trie artistică. Ei depășesc cu mult alte 
echipe asemănătoare, bucurîndu-se de un 
deosebit succes. (Ag.).

„Omul X și ajutorii săi“
I:: . .

Un nou articol al publicistului american Thomas Buchanan 
despre evenimentele tragice din Dallas

Am reprodus, recent, fragmente din suita de articole apărute în 
revista săptămînală franceză „L’Express", în care publicistul 
Thomas Buchanan făcea o amplă analiză a evenimentelor tra­

gice legate de asasinarea fostului președinte al S.U.A., John F. Ken­
nedy. Pe baza cercetărilor proprii întreprinse de el, Buchanan 
ajungea la concluzia că în asasinarea lui John Kennedy au fost im­
plicate, în afară de Oswald, presupusul asasin, și alte persoane — 
între care și Ruby — legate de unele cercuri ale petroliștilor miliar, 
dări din Texas.

într-un nou articol publicat în „L’Express", publicistul american 
continuă analiza și arată care sînt, după părerea sa, acei care l-au 
ajutat pe „omul X" — principalul organizator al atentatului.

După ce face o incursiune în is­
toria Statelor Unite pentru a găsi 
unele împrejurări asemănătoare ce­
lor în care a avut loc asasinarea 
fostului președinte Kennedy, Bucha­
nan reproduce următorul citat din 
„New York Times" de acum mai 
mult de 100 de ani, care se referea 
la un complot organizat împotriva 
președintelui de atunci, Lincoln : 
„Lista conspiratorilor constituie o 
mostră stupefiantă de mari perso­
nalități din sud. Celebritatea unora 
depășește frontierele acestei țări. 
Politicieni au conceput planul, ban­
cheri l-au aprobat și aventurierii 
trebuiau să-1 execute".

In continuare, autorul articolelor 
din „L’Express" își exprimă păre­
rea că asasinii fostului președinte 
al S.U.A., „nu sînt la prima lor 
crimă : înaintea lui Kennedy a fost 
Enrico Mattei. Puțini americani au 

auzit vorbindu-se de el. Dar, pen­
tru petroliștii din sud, Mattei a fost 
inamicul public nr. 1. Avionul său 
a explodat în plin zbor, într-o zi din 
octombrie 1962. Toți pasagerii au 
fost uciși. Cred că „omul X“ care 
a organizat complotul contra lui 
Kennedy poate să dea lămuriri 
asupra cauzelor acestei misterioase 
explozii.

Mattei conducea un trust petro­
lifer în valoare de 2 miliarde do­
lari, comparabil cu imperiul lui 
Ii. L. Hunt (N. R. — unul din mi­
liardarii texani citați de Buchanan 
în precedentele articole). Dar, în­
treprinderea lui Mattei nu era par­
ticulară : E.N.I., de sub conducerea 
sa, era monopolul hidrocarburilor 
aparținînd statului italian. El l-a 
construit cu mîinile sale. Mattei a 
fost șef de partizani în lupta anti­
fascistă. El a fost decorat de Sta­

tele Unite pentru curajul și „con­
ducerea uimitoare" a acțiunilor 
șale de sabotaj și a atacurilor sale 
împotriva convoaielor naziste.

Mattei a creat o rețea vastă de 
stații de benzină, a micșorat pre­
țul combustibilului și a silit com­
paniile particulare să-l imite.

Pentru a-și asigura concesiuni 
petrolifere în afara Italiei, Mattei 
a oferit 75 la sută din beneficii ță­
rilor producătoare și nu 50 la sută, 
cum ofereau alte companii Inter­
naționale. Pe baza aceasta, el a 
semnat acorduri cu Iranul, India, 
Egipt, Tunisia, Maroc, Somalia și

ftrmririiiti
Sudan. Denunțat cu furie de com­
paniile particulare, Mattei ar fi 
fost fără îndoială linșat dacă ar fi 
pus piciorul în Texas". Publicistul 
american consideră că Mattei a pus 
vîrf indignării adversarilor săi prin 
faptul că a acționat în vederea 
dezvoltării largi a comerțului Est- 
Vest.

„Cine — își pune mai departe 
întrebarea Buchanan — ar putea 
trage foloase... de pe urma dispari­
ției lui Kennedy ? Aceasta este 
problema fundamentală. în loc să 
ne pierdem timpul cu psihoanali- 
zele lui Oswald, care n-a fost decît 
un complice minor, ar trebui, mai 

curînd, să căutăm răspuns la a- 
ceastă problemă : ea ne va furniza 
temeiul crimei și ne va indica în 
ce mediu anume ea a putut fi pusă 
la cale".

Referindu-se la faptul că John 
Kennedy se declarase împotriva „su­
papelor" sistemului fiscal prin care 
grupurile de petroliști texani erau 
scutiți de impozit, autorul scrie în 
continuare: „Conform regulei cla­
sice „qui prodest", trebuie, deci, să 
căutăm pe instigatorii asasinatului 
printre petroliștii din Texas. Ei a- 
veau motive puternice să dorească 
eliminarea lui Kennedy. în orice 
caz, motivele lor erau mai convin­
gătoare decît acelea atribuite lui 
Oswald".

Autorul arată că aceste cercuri 
sînt interesate să nu se ajungă la o 
destindere a încordării internaționa­
le. „Dezarmarea — scrie el — ar 
primejdui industriile de război care, 
de cincisprezece ani, sînt principa­
lul motdr al economiei din Texas, 
industrii în care cei mai mari pe­
troliști au făcut investiții masive. 
Mai mult, o destindere ar atrage 
după sine riscul naționalizării unor 
concesii petrolifere pe care princi­
palii magnați texani le-au obținut 
în străinătate".

In legătură cu faptul că Oswald, 
așa cum presupune Buchanan, a 
fost mai iute de mînă și l-a ucis el 
pe agentul Tippit care fusese pus 
să-l omoare, autorul consideră că 
„omul — X“ avea interes ca „să-l 
elimine pe Oswald înainte ca aces­
ta să-și poată vedea avocatul și să 
răspundă ziariștilor. Cazul ar fi fost 
astfel clasat.

Poliția din Dallas a făcut totul 
pentru ca lucrurile să se oprească 
aici. După părerea ei, Oswald nu 
putea să aibă complici. De fiecare 
dată cînd această teză era infirma­
tă de un fapt nou, versiunea ofi­
cială se schimba, noi „dovezi" erau 
descoperite, cum ar fi stupefianta 
bucată de țesătură care n-a fost 

descoperită pe arma crimei decît 
după ce arma a trecut printr-o du­
zină de mîini”.

In încheierea articolului său, 
Buchanan îi enumără și acuză pe 
cei care l-au ajutat pe ,>omul X“ în 
executarea proiectului său:

„POLIȚISTUL care a lansat un 
mandat de aducere împotriva lui 
Oswald la un moment în care ni­
mic nu permitea ca acesta să fie 
bănuit. Poliția din Dallas cunoaște 
numele acestui om. Era principalul 
conspirator după „omul X“.

— ASASINUL care a tras cel pu­
țin un foc de armă de pe podul de 
cale ferată și care s-a refugiat pe 
urmă, cu sufletul la gură, într-un 
imobil vecin. Un număr de persoa­
ne ar fi trebuit să-1 vadă fugind. 
Toți polițiștii care se aflaseră pe 
acolo știu că o armă a fost găsită 
pe pod sau în apropierea lui și că 
această armă a dispărut mai tîrziu. 
Ancheta poate dezvălui de ce, con­
trar uzanțelor, podul nu a fost su­
pravegheat.

— ASASINUL care a tras cel 
puțin două focuri de armă din di­
recția depozitului de cărți. Acesta, 
fără îndoială, era un trăgător de 
elită. Cîțiva polițiști l-au văzut ie­
șind din imobil. Faptul că ei nu i-au 
acordat nici un fel de atenție, se 
explică prin următoarele : fie că el 
purta uniforma poliției, fie un ofi­
țer complice a dat ordin să fie lă­
sat să treacă.

■— COMPLICELE care a avut 
sarcina de a-1 ucide cu sînge rece 
pe Oswald. El a dat greș. (Bucha­
nan se referă la polițistul Tippit — 
N. R.).

— LEE HARVEY OSWALD...
— COMPLICELE care l-a lăsat pe 

Oswald să iasă din depozitul de 
cărți, în pofida ordinelor date de 
șeful poliției Curry. Și POLIȚIS­
TUL în civil care l-a filat pe 
Oswald timp de o oră și nu l-a 
arestat, în pofida mandatului de 
aducere lansat contra acestuia...".

• In ultimele trei luni, prețurile la nu­
meroase mărfuri de primă necesitate au 
crescut în Columbia cu 120 la sută. In 
tară au fost create comitete de luptă îm­
potriva creșterii costului vieții, care or­
ganizează adunări și mitinguri de pro­
test. (Ag.).

• Noul guvern al statului Burundi a 
depus jurămîntul în Parlamentul țării. 
Cu acest prilej, primul ministru, Albin 
Nyamoya, a rostit un discurs, în care a 
prezentat programul guvernului său. Vor­
bind despre politioa externă, el a reafirmat 
că țara sa va promova o politică de ne­
angajate. (Ag.).

• Ziarul chilian „Ultima Hora" relatea­
ză că Banca inter-americană de dezvoltare 
a condiționat acordarea unui împrumut 
Republicii Chile de obligația de a nu ex­
porta țiței Cubei. Ziarul arată că „această 
acțiune a provocat nemulțumirea guvernu­
lui chilian, „care, mai de grabă va renunța 
la împrumut, decît să accepte o asemenea 
condiție, care ar știrbi suveranitatea țării".

• La 13 aprilie, ora 9,30 (ora locală), la 
Belgrad a fost înregistrat un cutremur de 
pămînt. Mulți dintre locuitorii orașului au 
părăsit locuințele, ieșind pe străzi. Cutre­
murul a fost simțit, de asemenea, în multe 
orașe ale Serbiei, Bosniei și Croației. Cîte- 
va clădiri au fost deteriorate. Institutul

,,<Jeamandura - 
laborator Cousteai/7

Nu de mult, a pornit în 
prima sa mare „aventu­
ră marină" geamandu- 

ra-laborator construită de co­
mandantul francez Cousteau. 
Această geamandură, de tip 
special, care se ridică deasu­
pra apei cu 10 metri, cuprin­
de un laborator cu material 
pentru patru persoane și dovă 
grupuri electrogene. Deasupra 
geamandurii-Iaborator se află 
montată o platformă de 60 
m.p„ pe care poate ateriza un 
elicopter. Capul geamandurii 
reprezintă partea superioară 
a unui tub vertical lung de 
69 metri, care se scufundă în 
mare pină la o adîncime de 
52 metri. In fotografie: (la 
stînga) geamandura-laborator, 
care este remorcată de nava 
„Caiypso" din rada portului 
Villefranche-sur-Mer pînă în 
Marea Mediterană, undeva în­
tre Nisa și Calvi.
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